

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VIVESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 > EXTRANJERO: Trimestre... 15 > Número suelto, 10 cts.

NOTAS LOCALES

LA NUEVA CASA DE CORREOS Y TELEGRAFOS

EL CASERON DEL PÓPULO

Según nuestras noticias, en estos días ha quedado resuelta en Madrid la disposición trasladando los servicios de Correos y Telégrafos al edificio donde está instalada la Academia de Medicina, en calle Alfonso XII.

Como la superficie de este inmueble es bastante grande, ambas dependencias cabrán holgadamente, desde luego, reconstruyéndolo ad hoc. Se tratará de adquirir la casa inmediata que forma esquina a la calle Juan de Avila, donde hoy hallase instalada la Comisaría de la Algodonera, de cuya suerte contaría la nueva casa de Comunicaciones con dos fachadas, una a esta última vía y la otra a la antigua de las Armas.

El sitio no parece acertado, ya que no es posible encontrar otro en mejores condiciones, y siendo así, que urge resolver este problema, el cual constituye una menuda para Sevilla, preparándose activamente para celebrar una Exposición internacional.

También se nos informa que muy en breve saldrá a subasta el viejo caserón del Pópulo en el tipo de tres millones de pesetas, dando comienzo seguidamente las obras de construcción de la nueva Cárcel en los terrenos que al efecto se cedieron en el cortijo del Maestrescuela.

Ya era hora que este importante proyecto entrara en vías de ejecución, desapareciendo el vergonzoso edificio donde hallase instalada la Cárcel Correccional.

De este modo contará Sevilla con un establecimiento penitenciario a la altura de los tiempos, a la vez que en el extenso solar del Pópulo, parcelado y reconstruido, surgirán unas cuantas manzanas de casas modernas que vengán a descongestionar el problema local de la vivienda.



D. Pedro Rodríguez de la Borbolla

Ilustre hijo de Sevilla, fallecido en plena actividad de sus entusiasmos por la ciudad que le vio nacer, en honor de quien nuestro estimado colega «El Noticiero Sevillano» proyecta erigir un monumento, abriendo al efecto una suscripción, cuyo producto, por expresa disposición de la viuda e hijos del finado, ha sido costeadada en el Hospital Provincial una sala que se inaugurará en fecha próxima y perpetuará su nombre.

La instalación del Pabellón mejicano

Esta mañana visitó al alcalde edil de Méjico, cambiando impresiones acerca del emplazamiento del Pabellón permanente que con destino a la Exposición Ibero-Americana proyecta construir la República mejicana en los Jardines de las Delicias.

Como ya se han recibido en el Ayuntamiento el plano y memoria sobre dicha edificación, y el Comité de la Exposición solicita que igual se defina en el referido asunto del emplazamiento, han pasado todos los antecedentes a informe de

Por los pueblos de la Sierra Actividades en ejecución

No cabe la menor duda que las actividades de la incomparable región serrana han entrado en una nueva fase de trabajo y laboriosidad que le enaltecen de una manera incommensurable.

La industria del corcho, una de sus principales fuentes de riqueza, encuéntrase en periodo de un nuevo resurgir que ha de proporcionar grandes beneficios a los pueblos que desde lejana fecha emplearon sus actividades en desarrollar la industria manufacturadora de cuadrillos y taponnes.

Haciase preciso que para competir con las similares de otros países se empleasen otros medios de elaboración que redujesen el costo de la mano de obra, y, como consecuencia, se pudiesen ofrecer al mercado los productos fabricados en condiciones más fáciles de adquirir por los consumidores.

En este orden de consideración, los pueblos serranos que emplean sus capitales y desarrollan sus actividades en la industrialización del corcho, inician sus gestiones al objeto de conseguir de la nueva Empresa eléctrica de la Fuente del Rey, el fluido necesario para impulsar la fabricación de taponnes por los medios mecánicos que devenguen aproximadamente el 75 por 100 de economía que se viene obteniendo en los diferentes centros de producción así de España como del extranjero.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

Unicamente haciendo estas economías es como podrá resurgir triunfante en la población serrana (emporio que fué de la industria del corcho) la nueva fabricación taponera, que derivará del salto de agua de la Fuente del Rey.

Pero nos sugiere, dentro del optimismo que dejamos expuesto, un punto de tan difícil solución, que ello hace decaer el ánimo de la población serrana, como hace que decaiga el nuestro, tan interesado en estos momentos por razones de cariño y simpatía hacia la región hermana que en la antigüedad fué carne de nuestra propia carne, por haber pertenecido, junto con Fregenal y demás poblaciones de León que la circundan, al antiguo Reino de Sevilla; nos referimos a los anticuados medios de transportes existentes en el corazón de la región de Aracena y su comarca. No se explica que un quintal de corcho en cualquier forma pueda abonar, gravando enormemente su valor intrínseco, desde tres pesetas en adelante, según la distancia de las poblaciones del distrito de Aracena hasta la capital andaluza.

Así sucede que se hace imposible el intercambio de productos entre una y otra parte. Las frutas, por ejemplo, cuando llegan a Sevilla, es tal el sobreprecio, que se hace imposible su adquisición a las clases media y pobre.

Las castañas y las patatas se pudren en los almacenes. Las chacinias, de que es la región serrana la casi principal productora de España, sufren por igual motivo unos sobreprecios fabulosos, dándose el caso de que las chacinias de La Rioja y extremas compitan extraordinariamente con las de la Sierra.

He aquí el por qué los serranos no desisten, no pueden desistir de la realización de su proyecto sobre un ferrocarril que los ponga en comunicación con el resto de España; y como este ferrocarril es el que traza en su Memoria el hijo predilecto de Aracena don José Rafael López Palacios, a él se acogen los serranos, al igual que se acogían los israelitas en su marcha por el desierto al maná que Jehová les enviaba del cielo.

José Antonio Borrallo.

La obra de la caridad

Es la caridad, coronada por el éxito, el sentir más grato, más dulce, más inexplicable, que invade el alma de quien la ejerce cuando en su desempeño fué su móvil «Hacer bien sin saber a quién».

La recompensa otorgada a las seis señoras presidentas de las mesas que se constituyeron para la Fiesta de la Flor el año 1924, fué el que pudieran designar seis jóvenes predispuestas a la tuberculosis que fuesen a construir el nuevo pabellón que se edificaba en el sanatorio de El Tomillar.

Hay tantas! ¡Tan fácil equivocarse ó cegarse ante el afecto! Al encomendarme tan honrosa distinción, no vacilé; fui al Consultorio de la Alameda de las Angustias, donde anida la caridad desprovista de favoritismo, donde quizás se realice algo extraño, algo que escasea: cinco voluntades y una sola voz. Fue M. Benítez quien en su clientela tenía la joven en la cual se reunían las condiciones necesarias para ingresar en el sanatorio.

Esta joven vive hoy robusta, ha ganado diez kilos; la enfermedad que la atisbaba como presa segura, se ha visto burlada, y ella, radiante de felicidad y de salud, ha regresado a su pueblo, a su hogar, llena de agradecimiento hacia los que en mayor ó menor escala han contribuido a su total restablecimiento.

S. M. la Reina, al visitar el Sanatorio, le tuvo palabras de cariño y de felicitación. La reina bien alabada caritativa condesa de Lebrija hizo celebrar misa de acción de gracias ante el altar de la capilla del sanatorio El Tomillar, al ser esta joven la primera que obtuvo su completa curación de las enfermedades de Jerez. Además le hizo un donativo de 25 pesetas.

Al recibir su abrazo de agradecimiento, rodando alguna lágrima de felicidad por sus mejillas, le dije: «Hazo extensivo a aquellas heroicas señoras y señoritas que formaban las mesas, las cuales, con una constancia y abnegación dignas de encomio, se multiplicaron para el brillante éxito obtenido, que ha ayudado poderosamente a tu curación y felicidad futura; sea tu agradecimiento eterno a la inolvidable dada, que cual madre amorosa dedica las horas de su vida ó solucionar, alentar y dirigir aquel recinto, donde no hay egoísmos, sino la caridad, es el móvil de su desinteresado. Esa condesa de Lebrija, amiga del desvalido, madre del desgraciado, hermana del enfermo, sea objeto de tu recuerdo y bendiciones; durante tu vida no olvides en tu oración el ruego que el alma agradecida eleva al Señor.»

Al recoger con creces el fruto del trabajo, cabe el honor al comunero a cuantas trabajaron en esa día, buenas y cariñosas amigas, en la mesa peñetera de la Plaza de la Unión, donde delicadas y olorosas flores nos rodeaban, pero ninguna igual podrá a la flor aromática que al ejercer la caridad hoy recogemos bendiciones de gozo, ante la salud devuelta a Anita Zambrano.

Isabel García Pérez.

LA CRISIS BELGA

POULLET, ENCARGADO NUEVAMENTE DE FORMAR GOBIERNO

Bruselas.—El señor Poulet ha sido recibido por el Rey, quien nuevamente le ha encargado de formar Gobierno.

Un aeroplano destrozado

Fez.—Se ha incendiado un aeroplano, resultando muertos sus dos tripulantes y el aparato destrozado.

La montaña de los monos en el Jardín Zoológico de Londres



Cincuenta cinocéfalos hamadryas han sido dejados sueltos por primera vez en la Montaña de los Monos, detrás de la terraza de Nappin, en la Zoo. Nuestra fotografía muestra algunos macacos en su nueva casa. Foto. Gori.

Efectos de la tormenta

Un rayo mata a un niño en los brazos de su madre

En el pueblo de Alanís, a las cuatro y media de la tarde, varias mujeres recolectaban cerezas en una finca llamada Los Endriales. Entre ellas se encontraba Plácida Lora Márquez, con un niño de siete años. A esa hora descargó una fuerte tormenta, teniendo que suspender las mujeres el trabajo y guarecerse en el cortijo Alvarito.

Llegaron corriendo, y para secarse se arrojaron a la chimenea, teniendo Plácida Lora en brazos a su hijo Antonio Gayete Lora, de siete años. En aquel momento, un trueno formidable hizo retumbar la casa, y por la chimenea entró una chispa eléctrica, dejando carbonizado al niño en los brazos de la madre, y causando a ésta graves quemaduras en todo el cuerpo.

Un obrero de la finca acudió con rapidez, consiguiendo apagar las ropas de la infeliz madre. El cuadro que presentaba el caserón del cortijo era espantoso. Varias mujeres se accidentaron. La criada del cortijo, Plácida González, sufrió fuertes magullamientos en un hombro, por haberle caído encima varios ladrillos de la chimenea. En el pueblo ha causado la desgracia general consternación.

Los cuentos de Abd-el-Krim

El cabecilla rebelde hace correr la versión de que cuenta con la protección de varias naciones europeas.

Fez.—Según referencias que acaban de llegar, parece que Abd-el-Krim no piensa deponer las armas; antes al contrario, con objeto de estimular a las cabilas ha hecho correr la especie de que cuenta con la protección de varias naciones europeas. Esta afirmación parece que no ha surtido efecto entre los cabileños, hasta el extremo de que el cabecilla rebelde ha enviado a su hermano a Taunat, para que haga propaganda entre las cabilas no sometidas. Parece que la situación del Rif está empeorando para el cabecilla rebelde.

EL TEATRO EXTRANJERO

Pirandello no es grato a los censores ingleses

Dos nuevas obras del ilustre comediógrafo

Nuestro colega italiano El Mensajero publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con Pirandello, en la que refiere que éste ha manifestado que dentro de pocos días saldrá para Londres con la compañía del «Teatro de Arte» para dar una serie de representaciones de sus obras en «New Oxford Theatre».

Según ha declarado Pirandello, ha tenido que sostener una lucha muy seria con la inflexible censura inglesa, a pesar de que casi todas sus obras han sido traducidas al inglés ó de que en los ambientes intelectuales de la Gran Bretaña son conocidas y comentadas. La censura teatral ha puesto dificultades a algunas de sus obras, hasta el punto de que el empresario del «New Oxford Theatre» ha conseguido tan sólo permiso para «Enrique IV», «Vestir a los desnudos», «El placer de la honradez» y «Así es, así es, así es».

En cuanto a los «Seis personajes» parece que la prohibición de la censura continuará incluso contra la edición italiana. Según Pirandello, el censor inglés fundó la prohibición en hallar inmoral el supuesto encuentro entre el padre y la hija en cierto local, episodio que precisamente no existe en la obra, si bien se apoya en él el drama que atormenta la vida de los seis personajes.

Pirandello estará en Londres hasta el 28 del mes corriente y a su regreso se detendrá en París, donde el famoso actor italiano Ruggero Ruggeri, interpretará «Enrique IV». También ha declarado Pirandello, que prepara para el próximo otoño dos nuevas comedias que se titularán: «La nueva colonia» y «La mujer de antes», cada una de ellas dividida en tres actos.

Pirandello terminó manifestando que todas las actividades las dedica ahora al «Teatro de Arte» por el creado, del que espera hacer un verdadero teatro modelo.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana visitó al gobernador la señora condesa de Lebrija, hablándole de la celebración de la Fiesta de la Flor en los pueblos.

LAS MAQUINAS SEGADORAS

Visitaron al gobernador el delegado gubernativo de Utrera y el alcalde de Castilleja del Campo. Ambos le hablaron sobre el empleo de las máquinas segadoras en el campo.

Los obreros—dicen—esperan esta época del año para cegar y ganar algunos jornales, y las máquinas economizan brazos, hasta el extremo de que actualmente hay más obreros parados que en otras épocas.

El gobernador les dijo que vieran la forma de buscar un arreglo, sobre la base de no prohibir el funcionamiento de las máquinas, que hoy trabajan en todo el mundo.

Los colonos—añadió el gobernador—deben admitir en reparto algunos obreros y dar ocupación en otras faenas al mayor número, todo antes que consentir que se altere el orden por el empleo en las faenas del campo de la maquinaria agrícola, que intensifica grandemente la producción.

ASUNTOS DE ECJIA

Estuvo en el despacho del gobernador el alcalde de Ecija, hablándole de varios asuntos de interés para dicha ciudad, uno de ellos el de la luz, problema de la mayoría de los pueblos.

Sobre la luz hay pendiente una visita de inspección, que no se ha hecho, y que ahora se hará, por intervenir directamente el gobernador en este asunto.

Respecto a una queja publicada en la Prensa sobre el mal estado de la plaza de toros, dijo el alcalde que se han corregido algunos defectos, y se corregirán otros que en nada afectan a la seguridad de los espectadores, pues la plaza ofrece gran solidez.

El Manifiesto de la Juventud Patriótica

(Conclusión)

Así, pues, hacemos un llamamiento a la juventud, a aquella juventud que tenga ideales y amor a la Patria, y espíritu de abnegación y sacrificio; a aquella juventud que con venga en la necesidad de mantener el orden social y de respetar el principio de autoridad; a aquella juventud que dese la vuelta a la normalidad y la entrega del Poder a hombres civiles, merecedores de gobernar; a aquella juventud que anhela la regeneración administrativa y partícipe del «santo temor al déficit»; a la que quiera contribuir a la exaltación del sentimiento popular de la justicia; y rodear al juez de los más solemnes y generales acatamientos, colocado en la cúspide de las jerarquías sociales; a la que cuente con la entereza bastante para luchar en los combates que se avecinan, a fin de evitar que se falsee el sufragio, y conseguir que se manifieste en toda su integridad la voluntad nacional; a la que no dude en procurar la moralización de las costumbres, combatiendo los vicios que destruyen a la sociedad que vivimos; a la que tenga honda preocupación por el lamentable espectáculo que ofrecen doce millones de analfabetos, y quiera a todo trance contribuir a resolver el magno problema de la instrucción, centuplicando el número de maestros y dotándolos, no sólo de elementos de que hoy carecen, sino de la más elevada consideración social; a la que sienta intensificadas esas preocupaciones al ver sin cultivo y en el mayor abandono veintiocho millones de hectáreas del territorio nacional; a la que se esfuerce por acrecentar las obras públicas y la riqueza nacional, prestandoles mayor atención en futuros presupuestos; a la que se afane en buscar, con un verdadero sentido de la realidad, soluciones a este otro complejo problema del capital y el trabajo; a la que esté poseída de profundas inquietudes por el no menos importante de la cultura, que tan interesantes perspectivas ofrece desde modernos puntos de vista, y por otros tantos problemas cuya enunciación haría interminable este llamamiento; a la que sintiendo en toda su amplitud el bello ideal hispano-americano, quiera contribuir a su realización en jornadas gloriosas del más acendrado españolismo; a esa juventud es a la que dirigimos este llamamiento, pidiéndole que venga a colaborar con nosotros en la firme seguridad de que hemos de luchar con fe, con entusiasmo y con constancia, desoyendo la crítica apasionada y con el corazón y el pensamiento puestos en estos ideales, que tan desinteresada y noblemente nos reunen y nos impulsan.

Sevilla 15 de Junio de 1925.

Adolfo Rodríguez Jurado y de la Herra, abogado; Agustín García Junco y Riloiva, industrial; Alfonso Trias de Mellado, agente de Seguros; Alfonso Zibikowski y M. Garrigada, ingeniero; Andrés Contreras García, comerciante; Angel Benítez Quesada, comerciante; Angel Gallango y Gutiérrez, industrial; Aniceto Sáenz y Páez Jaramillo, propietario; Antonio Alarcón Muñoz, empleado; Antonio Gamero Martín,

perito mercantil; Antonio Moguer Silva, comerciante; Antonio Quijano G. de Rueda, propietario; Antonio Rangel de Jesús, aserrador; Aurelio Gómez Millán, arquitecto. Bernardo García Fernández, empleado; Bernardo Rodríguez Morgado, comerciante; Carlos Bendito Mostajo, taquígrafo; Carlos Maquedá Aguilar, perito aparejador; Carlos Martínello, empleado; Carlos Sánchez Blanco, empleado; Carlos Valera Ruiz, agente de negocios; Cayetano González Gómez, comerciante; Cosme García Gómez, empleado; Eduardo Benjumea y Vázquez Armero, abogado y propietario; Eduardo Burgos Cuesta, comerciante; Emiliano Fernández García, propietario; Emilio García Junco y Riloiva, industrial; Enrique Cuesta Gutiérrez, estudiante; Enrique Morón y Rubio, estudiante; Enrique Ruiz Cruz, empleado.

Federico Morón y Rubio, empleado; Fernando Flores Solís, propietario; Fernando Rodríguez Baltanás, comerciante; Filomeno Aparicio García, comerciante; Francisco de Ayala y Más, propietario; Francisco Caballero, médico; Francisco Carmona Ríos, empleado; Francisco Díaz Mesa, mecánico; Francisco Navarro y Serrano, dibujante; Francisco Díaz y Urmeneta, médico; Francisco Durán Crespo, ingeniero; Francisco Fuentes Reina, empleado; Francisco Galnars y Sagastizábal, ingeniero; Francisco Pérez Iglesias, empleado; Francisco Jiménez Rolán, industrial; Francisco Rodríguez Carmona, empleado; Francisco Simón García, industrial; Jerónimo Contreras y Rodríguez, comerciante.

Jaime Lannes y Romero, ingeniero; Jesús Fuentes Pexellín, abogado; Joaquín Fernández Roche, propietario; Joaquín Moreno y Moreno, pintor; Joaquín Murube y Turmo, propietario; Joaquín Pérez y Jiménez, industrial; Joaquín Sanromán Soria, ceramista; José Alvarez Lora, maestro nacional. José Bolaños Moreno, médico; José Cantarero Garrido, industrial; José Carrión, perito mecánico; José Díaz Hinojosa, dibujante; José Estalona Leo, empleado; José Fuentes Pexellín, propietario; José García González, carterero; José Hidalgo Moreno, pintor; José Jiménez Alvarez de Sotomayor, comerciante; José Jorge Martín Reina, profesor; José Labat del Pino, comerciante; José Labat de Guevara, propietario; José Luis de la Torre Arteaga Coloma, marqués de la Habana, grande de España y propietario; José Luis Respeto y Martín, contratista.

José Luis Rubio y Muñoz Bocanegra, empleado; José Macías Luque, dibujante; José Manuel de la Cámara y Benjumea, abogado y propietario; José María de Ayala y Mas, comerciante; José María Cobán Díaz, propietario; José María González Ybarra y de la Vega; José María Moreno Calvo, propietario; José María Moreno Santamaría y García, ganadero y labrador; José Martínez del Cid, delineante; José Martín Lu-

na, comerciante; José Morales Rivera, industrial; José Núñez Cruz, industrial; José Pérez Soriano, maestro de instrucción primaria. José Pesquero, dibujante; José Rodrigo Fernández, comerciante; José Rodríguez Delgado, propietario; José Sánchez Trincado, empleado; Juan Caballero, propietario; Juan Caravaca y Roger, industrial; Juan Delgado Roig, médico; Juan Núñez Cruz, industrial; Juan Ortiz Maquedá, obrero; Juan Pericet Garrido, pintor; Juan Prat Gebara, comerciante; Juan Rodríguez Carrasco, empleado; Luis Arévalo y Tossaco, comerciante; Luis Fernández Palacios y Palazuelos, arquitecto; Luis López Moreno, industrial.

Luis López y López, empleado; Luis Luengo, industrial; Luis David de Andrade, propietario; Manuel Bordilla Canela, dependiente de comercio; Manuel Boto Janeiro, estudiante; Manuel Botran Piñero, industrial; Manuel Cantarero Garrido, industrial; Manuel Castillo Mena, comerciante; Manuel Fernández Palacios y Barrau, comerciante; Manuel García-Vaquero y Martín, comerciante; Manuel Gómez Brito, representante; Manuel López Carmona, mecánico; Manuel López Martínez, obrero; Manuel Molina Teruel, propietario; Manuel Morales Iglesias, propietario; Manuel Morón y Rubio, empleado.

Manuel Núñez Merino, industrial; Manuel Ortiz Maquedá, obrero; Manuel Rodríguez Carmona, industrial; Manuel Rodríguez Pérez, pintor; Manuel Sánchez Ramos, contador mercantil y propietario; Manuel Teba y Fortuna, empleado; Manuel Trujillo Carnal, comerciante; Manuel Valera Acosta, comerciante; Manuel Vázquez Solís, obrero; Marcelino García Junco y Riloiva, industrial; Martín Ongay, ingeniero; Melitón Martínez, dependiente; Miguel Monje y León, comerciante; Miguel Tejado Rosado, empleado; Nicolás Pérez y Luca de Tena, comerciante; Olegario Vidal de Sanjosé, telefonista; Otelo Vizaino Soler, empleado; Pedro Jandra Alcántara, dependiente de comercio; Prudencio Arenas Garrido, industrial.

Rafael Alvarez Garilo, empleado; Rafael Arévalo y Carrasco, arquitecto; Rafael Labat del Pino, comerciante; Rafael Monje y León, comerciante; Rafael Pérez y González, comerciante; Rafael Portillo Ormaechea, comerciante; Rafael de Rojas Puntas, farmacéutico; Rafael Romero y Díez de Canseco, empleado; Rafael Romero Gutiérrez, electricista; Rafael Rodríguez Carmona, empleado; Rafael Trujillo Carnal, comerciante; Román Contreras Perales, comerciante; Sancho Dávila, propietario; Santiago Sandoval, médico; Sinfonario Ramos, industrial; Tomás del Barbadillo y Paul, abogado; Vicente Gómez Brito, representante; Vicente Serra Cubas, empleado.

VIDA MUNICIPAL

LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero, se ha reunido esta mañana la Comisión permanente del Ayuntamiento...

Acta de concurso, celebrado sin efecto por falta de licitadores, para enajenar un auto-ómnibus inútil para el servicio municipal...

Autorización de un nuevo crédito con cargo al empréstito de Aguas, para la prosecución de las obras del abastecimiento de la ciudad...

Suministros a los Centros benéfico-sanitarios municipales y al Asilo de San Fernando...

Plegos de condiciones para contratar mediante subasta pública el suministro de carnes y harinas al Asilo de San Fernando...

Facturas por suministros de alumbrado, formuladas por las Compañías concesionarias del servicio...

Autorización para instalar electrolitadores e industrias en las casas Pérez Galdós, 7; Alfalfa, 19; Bécquer, 21, y Corinto, 6...

Autorización para construir aceras por cuenta del propietario delante de la fachada de la casa número 72 de calle Pagés del Corra...

Adquisición de uniformes de verano para los guardas de pasos...

Aprobación del gasto de reintegro del vigente padrón de habitantes...

Autorizar la ejecución de obras en las casas Juan de Avila, 3; Alameda de Hércules, 17; San Diego, 23; Santa Ana, 46 y 48, y San Pablo, 35 y 41...

Cuentas y pedidos para los servicios de extinción de incendios y de limpieza pública...

Presupuesto para ejecutar obras en el mercado de la Encarnación...

Moción del segundo teniente de alcalde sobre acoplamiento del personal a las nuevas plantillas del Ayuntamiento...

En el 15 del corriente, a las cinco de la tarde, se reunió dicha Junta, bajo la presidencia del señor Vázquez Armero...

Entre ellos el Reglamento para la introducción y venta de leche en la capital, que fué aprobado con las enmiendas propuestas por la Junta provincial de Sanidad...

También conoció de una moción del doctor Moreno Parra, encaminada a conseguir el saneamiento y depuración del manantial de los Caños de Carmona...

Por el secretario se dió cuenta de que, gracias a las medidas adoptadas y a la eficaz colaboración del personal de Beneficencia que ha practicado más de mil revacunaciones...

Por el secretario se dió cuenta de que, gracias a las medidas adoptadas y a la eficaz colaboración del personal de Beneficencia que ha practicado más de mil revacunaciones...

Por último se trató de la campaña emprendida para extinguir los cebaderos de cerdos, que ya comienzan a dar fruto, y que se intensificará hasta conseguir que se cumplan todos los preceptos sanitarios...

DON-SANTIAGO MONTOTO ALCAIDE DE UN CASTILLO

Visitó al alcalde don Santiago Montoto, dándole las gracias por el nombramiento que en él ha recaído de Alcalde del Castillo de Utrera...

LA RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 4.773,31 pesetas...

PERDIDA

De una pulserita de niño, encontrada en la Plaza de América, se invita a su dueño a personarse en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal...

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Primer distrito.—Llenos los pozos negros de la casa número 25 de la calle Cuesta del Rosario...

Cuarto distrito.—Intervenido por no tener el peso reglamentario siete kilos de pan a José García, que vive San Luis, 13...

Poseederías Sevillanas, S. A.

PRECIOS DEL DIA 17 JUNIO: Acedias, 2,50 pesetas el kilo; berugos, 1,10; cazon, 1,75; merluza, 2,60; morralla, 1,25; pajeles, 1,10; pescadillas grandes, 1,70, y pescadillas chicas, 1,95.

Arcos de la Frontera

Por los señores que componen el Ayuntamiento, se convocó para la noche del 12, en el teatro Olivares Veas, a todos los vecinos que quisieran conocer de la marcha administrativa del Municipio...

Presididos por el delegado gubernativo de la zona, ocuparon la tribuna el alcalde don José María Gómez Ferrer, los tenientes de alcalde don Manuel García Sañudo, don Manuel Crespo Camacho, don Manuel Amado Gómez y don Fernando Pérez Rubio...

Abierto el acto por el delegado, el interventor, hizo una breve reseña de las evoluciones que han sufrido los Concejos municipales desde el tiempo de los Comuneros de Castilla hasta nuestros días...

Explicó el presupuesto que ha de regir en el próximo ejercicio, extendiéndose en la parte que afecta al arbitrio con fines no fiscales, de nueva implantación en esta localidad...

Don Pedro de Luna, elogió a los actuales gobernantes por la libertad que se concede a los ciudadanos en el Estatuto municipal y la autonomía que, para que se administren, da a los Municipios...

Don Manuel García Sañudo, primer teniente de alcalde, expuso la idea que había inducido a los señores concejales a convocar este acto, que no era otra que la de que todo el pueblo tuviera conocimiento de la marcha administrativa del Municipio...

Terminó el acto explicando el alcance de ciertos artículos del Estatuto e hizo resaltar la libertad de que en sus funciones gozan los alcaldes. Manifestó, que si las exacciones que por vía de ensayo figuran en el presupuesto, dan el resultado apetecido, el Municipio puede adoptar el régimen de carta, para lo que le faculta ampliamente la expresada ley...

Por el numeroso auditorio que llenaba la sala, se tributó una cariñosa ovación a los conferenciantes...

Llegó a ésta, en la mañana de ayer, el eminente novelista don Alejandro Pérez Luján, en unión de los artistas que trabajan en la adaptación cinematográfica de la novela «Currito de la Cruz»...

Dicho señor, acompañado por el culto notario de esta ciudad don Cristóbal Vidal Salcedo, estuvo a cumplimentar a los señores delegado gubernativo y alcalde. Después se fotografiaron distintos sitios de la población, entre ellos la pintoresca calle del Socorro...

Con el esplendor y solemnidad de costumbre, se efectuó la procesión del Corpus Christi, que recorrió igual itinerario que en años anteriores.—Corresponsal.

SEVILLA EN BROMA GALERIN-CUETA

Venta en todas las librerías

Enviando a calle García de Viñuesa, 25 y 27, dos pesetas, se mandan certificados.

QUERTENSOL

Apertivo

Palacio de Justicia

MADRE E HIJO INGRESAN EN LA CARCEL POR HURTO DE CABRAS

En el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador se ha recibido el atestado de la Guardia civil del puesto de Triana, dando cuenta de haber sido detenidos María Ordóñez Cepereña y su hijo, de catorce años de edad, José Santa Cruz, (a) «El Bilbaíno», como autores del hurto de siete cabras a distintos individuos...

María y José han ingresado en la cárcel, habiendo sido recuperados los semovientes y entregados a sus respectivos dueños.

OTRO SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL DE TRIANA

También se ha recibido en dicho Juzgado de instrucción otro atestado de la Guardia civil del mencionado puesto, relativo a la detención de Antonio Adams Garrido, Miguel Rueda López, María Carzo, Mora y José Jiménez Cuadrado, por conductarse autores del hurto de dos piezas de tela de veinte metros a don Rafael Bonilla...

Este servicio ha sido practicado por el jefe de la línea, don Braulio Martínez, sargento don Casiano Escobar y guardias a sus órdenes.

Los detenidos han ingresado en la cárcel, a disposición del referido Juzgado de instrucción.

MUJER LESIONADA

Procedente de la casa de socorro de Triana se ha recibido en el Juzgado de la Magdalena un parte dando conocimiento de haber sido asistida en dicho Centro benéfico, de una contusión en la región externa del Carmen Carrillo Domínguez, domiciliada en calle Pelayo Correa, 31.

La lesión que sufre la vecina de Triana se la causó a consecuencia de un accidente.

ES EXTRAÍDO DEL RIO POR EL PATRON DE UN BARCO

En la casa de socorro de calle Puzos tuvo ingreso Paulino Iglesias García, domiciliado en la de Divina Pastora, 29, siendo asistido de gran excitación nerviosa y síntomas de asfixia.

Se desprende que Paulino estaba bañándose en aguas del Guadalquivir, y como se viese en situación apuradísima acudió rápidamente el patrón del vapor «San Antonio», Juan Pérez García, logrando extraerle y trasladándolo a dicho Centro benéfico.

Del suceso dióse conocimiento al Juzgado del distrito de la Magdalena.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Vicente ha tenido lugar el bautizo de un hijo del ex presidente de la Diputación don Diego Benjumea Taravillo y de su distinguida esposa doña Araceli Vázquez de la Lastra.

Nuestra enhorabuena a los felices padres por tan fausto acontecimiento.

Llegó de Madrid el marqués de Sancha, mayordomo de S. M. el Rey.

También ha regresado de la corte el comandante aviador don Guillermo Delgado Brackenbury.

Han regresado a Jerez los señores de Ybarra (don Eduardo), de la Riva y González (don Evaristo) y de González (don Antonio), y se encuentran en ésta, procedentes de dicha población don Alvaro Dávila Garvey y los señores de Diez Hidalgo (don Luis).

Se encuentra en ésta el gobernador de Córdoba, señor Pérez Herretera, acompañado de su ayudante, comandante señor Heredia.

El próximo día 29 se celebrará la boda de la gentil señorita María Medina Lafuente y el distinguido joven don César Pemán y Penarín, pertenecientes a aristocráticas familias.

La «Peletera Reyes» conserva las pieles durante el verano.

Autocamión incendiado

La Guardia civil de Marchena tuvo conocimiento de que en un garaje establecido en la calle Eduardo Cano, 12, se había declarado un incendio, que amenazaba con destruir el edificio.

Lo ocurrido fué lo siguiente: El chofer Rafael Méndez Carmona, de veintisiete años, sacaba gasolina del ómnibus de viajeros de servicio a Sevilla, número 4.427, alumbrándose para ello con un candil.

En un descuido aproximó el candil al líquido, inflamándose éste, ardiendo el coche totalmente, y quemándose también la techumbre del edificio.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas. El chofer resultó con quemaduras en una mano.

Joven herido

En Estepa ha sido detenido Joaquín Camargo Gómez, que causó una herida en la cabeza con una botella al joven de diez años Antonio Álvarez Fernández, que refía con un sobriño suyo.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO «EL LIBERAL»

PILAS

La Unión Patriótica

A las cinco de la tarde, llegó a este pueblo el delegado gubernativo de este distrito, don Luis Fernández Pinzón, con el objeto de constituir el Comité local de Unión Patriótica.

Poco después y acompañado del alcalde, concejales y numeroso público, se trasladó al local que, artísticamente adornado, habíase preparado al efecto.

Hecha la presentación del delegado a la numerosa concurrencia que llenaba el salón, por el alcalde don José Nicolás Medina y Labrador, tomó la palabra en medio de gran silencio y expectación, y dijo que venía en nombre del Gobierno a constituir en este pueblo el Comité de la Unión Patriótica, que definió diciendo que no es un partido político, sino una agrupación de hombres honrados, que guiados solamente por su buena voluntad y amor a la Patria han de realizar una labor fecunda en bien de la nación y del engrandecimiento de los pueblos.

Continuó en brillantísimos párrafos, y dijo, que el Directorio militar, no debe ser más que un Gobierno transitorio, y que la fecha memorable del 13 de Septiembre borró aquel pasado tenebroso que encauzaba el pueblo español a la ruina y bancarrota, y que hoy es el momento en que todos unidos y guiados solamente por la recta aplicación de la justicia y por la buena administración, hagan de nuestra Patria un pueblo fuerte y dichoso.

Propuso en nombre del Gobierno y del suyo propio a don Luis de Medina y Garvey para la presidencia del Comité local, siendo acogida su designación con grandes aplausos.

De forma elocuente ensalzó la figura del señor Medina y Garvey, diciendo que por su personalidad y especiales dotes de posición y cultura, espera ha de continuar laborando por la prosperidad y la paz de este pueblo. Las últimas palabras del delegado fueron acogidas con una gran ovación.

Acto continuo habló el señor Medina y Garvey, el cual mostró su agradecimiento por la designación de que ha sido objeto, y dijo que jamás había pensado en volver a ocupar cargo alguno, a no haber sido en este momento especialísimo en el que debemos estar todos dispuestos en servir a la Patria.

Recordó las antiguas luchas políticas que tuvieron lugar en este pueblo, y después de castigarlas en enérgicos términos, prometió hacer cuanto esté de su parte en bien del pueblo y honor de la justicia. (Grandes aplausos.)

Acto continuo fueron designados los cuatro vocales, que en unión del presidente han de constituir la dirección del partido, siendo elegidos los señores siguientes: Don Francisco de la Rosa Catalán, don Antonio Becerra de la Rosa, don José de la Cuesta Gelo y don José Vázquez Rodríguez.

Del acto se extendió la oportuna acta, que fué leída en alta voz por el secretario del Ayuntamiento don Diego Cascajo y Benítez, y firmada por todos los concurrentes.

Con gran brillantez se celebraron en este pueblo las fiestas conmemorativas a la festividad del Corpus.

Por la mañana, y con asistencia de las autoridades locales y la iglesia atestada de fieles, se celebró solemne función religiosa que fué cantada admirablemente por los coros Tarsicios; poco después fué sacada en procesión la magnífica Custodia, de plata, de esta parroquia, la que seguida por el Ayuntamiento en pleno, autoridades militares y numeroso público, recorrió las principales calles del pueblo.

Regresaron de Sevilla, después de obtener notas de sobresaliente en todas las asignaturas del tercer año de Solfeo y Piano, las bellísimas señoritas Pepita Cascajo y Estancia y Pilar Cejas Graicano.

De Madrid, después de aprobar el tercer año de la carrera de Farmacia, el distinguido joven don Miguel Cascajo y Estancia.

De Segovia el alumno de la Academia de Artillería don Luis Pinzón y Díaz.

De Cádiz, ya licenciado en Medicina, nuestro buen amigo y ex alcalde de este pueblo don José María Monsalve y Ramírez Cruzado.

De Sevilla el aventajado estudiante, hijo del médico de esta localidad, don Francisco Martínez Sanz. Nuestra más sincera enhorabuena a todos.—Corresponsal.

Exposición Ibero-Americana

Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente el día 12 de Junio de 1925

Se acuerda trasladar al pleno del Comité, favorablemente informada, una solicitud que pide para Extremadura representación en el Comité de la Exposición.

Se da cuenta de haberse constituido la Comisión de Industria y Comercio; habiéndose determinado las materias objeto de esta sección; de haberse designado dos ponencias, una para la representación gráfica de la Historia del Comercio con América, y otra para el estudio de la Exposición de Productos de Exportación.

Se da cuenta de las gestiones que ha realizado en su viaje último la Comisión de Regiones, acordándose que conste en acta la gratitud de la permanente a los señores que formaron dicha Comisión.

La permanente estima que en los momentos en que se espera la inmediata ejecución intensiva de las obras de la Exposición, es urgente preparar la parte del Certamen en todo lo que se refiere a la Exposición Comercial.

Creo conveniente gestionar a la mayor brevedad la concurrencia de las grandes Empresas navieras, industriales, mineras, etcétera; reconociendo la posibilidad de agrupar otras manifestaciones comerciales en pabellones, como los vinos, tejidos, etcétera, y encomienda a la Comisión de Industria y Comercio la realización de las gestiones conducentes a esta finalidad.

Se designa una ponencia para que realice las gestiones convenientes ordenadas a la concurrencia de las industrias militares a la Exposición.

Asimismo se designa otra ponencia para que ultime las negociaciones relativas a los servicios de electricidad y de tranvías durante el Certamen.

La Comisión acuerda expresar su gratitud al señor Manzanera, agente de Propaganda de la Exposición en la Argentina, por los actos públicos y publicaciones de verdadera importancia que ha realizado en aquella República para dar a conocer nuestro Certamen.

Se resuelven diversos asuntos de trámite.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País Academia de Música

Continuación de la lista de las alumnas examinadas que han obtenido las calificaciones de sobresaliente y diploma, y sobresaliente:

Primer año de Piano.—Sobresaliente y primer diploma, señorita Rosa Jiménez G. de Requena.—Sobresaliente y segundo diploma, señorita Carmen Sánchez de Medina y Ayala.—Sobresaliente y tercer diploma, señorita Clotilde Más S. Franco.

Sobresalientes.—Señoritas Gloria Ramírez Bordoal, Carmen Fonseca Santoyo, Carmen Rivas Moya, Pilar García Pinto, Josefa Fernández Moreno, Josefa Cascajo Estancia, Dolores del Olmo Pérez, María del Águila Campos Galindo, Francisca Rufino García y Consuelo Pérez Clavijo.

Segundo año de Piano.—Sobresaliente y primer diploma, señorita Angeles Olías Barrera.—Sobresaliente y segundo diploma, señorita Elvira López Fernández.—Sobresaliente y tercer diploma, señorita Josefa Flores Martínez.

Sobresalientes.—Señoritas Angeles López Carmona, Angeles Artigue Benítez, Pilar Cejas Graicano, Dolores Villegas Pérez y María del Águila Campos Galindo.

Tercer año de Piano.—Sobresaliente y primer diploma, señorita Reyes Martínez Chaparro.—Sobresaliente y segundo diploma, señorita María del Carmen Hernández Díaz.—Sobresaliente y tercer diploma, señorita Dolores González García de Tejada.

Sobresalientes.—Señoritas Carmen Ramos D. de Vila, Matilde Vicente Macías, Josefa Espina Martínez, Teresa Codes Ramírez, Carmen Inigo Cruz, Concepción Muñoz Ulecia y Mercedes Durán Lázaro.

QUERTENSOL Estomacal

Estomacal

ACEITE "B" MEDICINAL

CURACION COMPLETA EN COLICOS HEPATICOS Y NEFRITICOS

Depósito: JUAN MARTÍN - Alcalá, 9 - Madrid VENTA: Todas las Farmacias

HUELVA

Hoy llegó a Rociana—su pueblo natal—el cadáver del heroico capitán de la mejala de Tetuán, don Federico Molina Domínguez.

Desde Marruecos vienen acompañando al cadáver el hermano del finado, don Javier, su primo el ex senador don José María Jiménez Molina, y otros miembros de la familia.

Esta tarde se verificará el entierro, que será una gran manifestación de duelo. Asistirá al fúnebre acto, en representación del capitán general, infante don Carlos, el gobernador civil señor Andrade Chinchilla. Reiteramos el pésame a la distinguida familia doliente.

—Marchó a Almonaster la Real, donde pasará una temporada, el alcalde de esta capital don Juan Quintero.

—Han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Conchita Montenegro Murciano, hija del director facultativo del puerto, don Francisco Montenegro, y el alustrado capitán de Ingenieros don Francisco Bellas Jiménez.

Bendijo la unión el arcipreste, señor Román Clavero, y fueron padrinos los padres de la novia.

Los recién casados salieron en automóvil por Sevilla y Algeciras. Desde este punto se trasladarán a Tetuán, donde fijarán su residencia.

—Ha regresado de su viaje por distintas provincias, el presidente de la Colombina, señor Marchena Colombo, quien se muestra satisfecho de la labor realizada por los delegados del Comité de la Exposición Ibero-Americana.

—Pasó el día en ésta el joven escritor de Bollullos, don José Benjumea Román, querido amigo nuestro.

—Llegó de Ayamonte el secretario de aquel Ayuntamiento, don Francisco Mena Domínguez.

—Se halla en ésta, procedente de Sevilla, el ingeniero de Montes, don Diego Pajarón.

—Esta tarde se reúne el Pleno de la Diputación provincial, para la discusión y aprobación del presupuesto, instalación del Manicomio en La Palma, proyecto de la Escuela Normal de Maestras, Reformatorio de jóvenes en Ayamonte, plan de caminos vecinales, proyecto de Hospital provincial, y otros asuntos.

MUEBLES

Como los de La Argentina, ninguno

Sillones de peluqueros, 4 1/2 duros. Lavabos cabaleros, 4 1/4. Camas con somier, 4 10. Mesas de comedor, 4 6. Lavabos de señora, a 15, con palanganas. Mecedora rejilla, a 6. Sillas, a 2.

Esto es sólo en La Argentina, Feria, 37 y 39.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE VÓMITOS ACEDIAS Y ESTOMAGO INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

Adultos que, a veces, sufren con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estomago

Disentería

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE e INFLUENZA

30 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensayad una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se restituye, curándose de seguir con su vida

En todas las farmacias, con indicación para su uso

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

ODO DE OCASION.—Se realiza TODO. Así como al escaparate del TODO DE OCASION y cualquier artículo que le agrade, pregunte precios y se convencerá de que es realización verdad.—VELAZQUEZ, 13.

Mantones de Manila, Alhajas, Collares, Máquinas fotográficas, Pendientes, Pañuelos de talle, etc.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 17

CARTERA DE NOTICIAS

Secretario condecorado

Se ha firmado un real decreto de la Presidencia del Directorio Militar, con fecha 8 del actual, concediéndole honores de jefe superior de Administración civil al secretario de Ayuntamiento de Almadén de la Plata don Leopoldo Pando del Real.

Felicidades a tan digno como ilustrado funcionario por la distinción de que ha sido objeto.

Tibores trianeros con Crema de Ciruelas, Pidalos.

Para cazar moscas, papel «TANGLEFOOT».

Regresó de Las Palmas, donde ha permanecido una larga temporada, nuestro querido amigo y compañero el redactor deportivo de EL LIBERAL, Juan Otero «MUDANZAS».

CAPITONNES.—MUDANZAS F. Soto, San Eloy, 16. Teléfono, 875.

Oculista. Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo).

Mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama por algún tiempo, hoy ha estado en el Ayuntamiento el concejal don Patricio Medina Garvey.

Nos alegramos muy de veras.

HELADOS ESPECIALES A 50 CENTIMOS

Avellana, chocolate, fresa, vainilla, leche merengada.

Suizos helados a 25 céntimos. Servicio a domicilio desde seis helados en adelante.

Confitería LA CAMPANA, Salón de verano.—Teléfono, 774

Remedios Martín, Ursula Nogales, Patricia Barrero, María Moya, Dolores Mavayo, Pastora Tobar, Manuela Sancha, Pastora Martín y Juana Fernández, madres de los soldados pertenecientes al batallón expedicionario de Extremadura, número 15, nos escriben desde Araozca una sentida carta, dirigida al presidente del Directorio Militar, en solicitud de que dichas fuerzas, que han dado en la actual campaña de Marruecos un heroico comportamiento, sean traídas a la Península.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Argote de Molina, 1.

Por denuncia presentada por el procurador de este Ilustre Colegio, don Adolfo Bernal García, a nombre de don Antonio M.º Bello de Orozco, como gerente de la conocida casa comercial de Barcelona «COMAS Y BATLORI», en el Juzgado de instrucción del Salvador, de esta ciudad, sobre la falsificación de una marca de tejidos llamada «Orillo encarnado», se ha intervenido una gran cantidad de piezas de tejidos de algodón en uno de los importantes almacenes de tejidos de esta capital, por tener dicha casa la exclusiva propiedad del «Orillo rojo», marca registrada.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

El guarda de Tablada interesa obras de reparación en el edificio que como habitación ocupa.

La Mundial Agraria

Seguros de Ganados e Incendios Arguijo núm. 7

(Casa de su propiedad)

Siniestros pagados: Ptas. 1.523.236,59

El próximo domingo se lidiarán en la plaza de la Maestranza seis novillos de la ganadería de don Fernando Villalón, que serán estoqueados por los espadas Corcoito, Andrés Mérida y Rayito, este último debutante.

Zotal

Desinfectante e insecticida. El preferido por los ganaderos. El que más se vende.

En el expreso de esta noche marchará a Madrid el famoso espada Juan Belmonte. Desde la corte se trasladará el popular torero a Barcelona, en cuya plaza toreará el próximo domingo.

En el mes de Julio, y durante los días 4, 11, 19, 25 y 26, toreará en la plaza de Campo Pequeno el diminuto torero Antolín Lafarqué, quien también toreará en la plaza de Bilbao el próximo día 22 de Agosto.

Llegó de Málaga la distinguida señora doña Magdalena Sánchez Estévez.

Se encuentra en Sevilla de paso para Granada, a cuya Audiencia va destinado, el magistrado don José Serrano, querido amigo nuestro.

Excursión artística

Esta noche son esperadas en esta una inspectora de Primera Enseñanza, tres maestras y veintitrés niñas, de las escuelas nacionales de Madrid, que vienen a Sevilla en excursión artística.

Durante los días que permanecerán entre nosotros visitarán nuestros monumentos y nuestros jardines, así como los Palacios de la futura Exposición Ibero-Americana.

Marcharon a Málaga el odontólogo don Salvador Guzmán y el teniente de Infantería don Miguel Duque Núñez.

General Potavieja, 26. Graciani Varela, 11. 579

Ha dado a luz con felicidad un hermoso niño doña María de los Santos Barrera, esposa del prestigioso industrial don José Pineda, a hija de nuestro querido amigo el fotógrafo don Juan Barrera.

La madre y el recién nacido gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena.

Mantones de crespón. Pañuelos talle, colores lisos. Alhajas de todas clases. Relojería y Bisutería fina.

Bazar Joyería

Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

LETRAS DE LUTO

Esta mañana ha dejado de existir, víctima de larga y penosa enfermedad, el que fué nuestro querido amigo y conocido agente comercial don Fernando Valencia, persona que gozaba en Sevilla de generales simpatías.

Esta tarde tuvo lugar el sepelio de su cadáver en el cementerio de San Fernando, asistiendo al acto numerosos amigos de la familia del finado.

A su apreciable familia, y particularmente al joven abogado de este Ilustre Colegio, don Fernando, enviamos nuestro pésame más sentido.

Consultorio Jurídico «LEX»

DON PEDRO NIÑO, 12.

Gestión de toda clase de asuntos judiciales.

Consultas: de 1 a 5. Honorarios: 5 pesetas.

Gran Perfumería de Ramón Galindes

CERRAJERIA, 21.

La casa mejor surtida en tintes para canas, lápices para ojos y labios, cajas de colorete, aguas y cremas para el cutis, para morenas y blancas, escotes y brazos. Gran surtido en depilatorios.

Cuanto vea usted

que una persona anda dificultosamente, restando en su torpe paso que sufre molestias en los pies, tenga la evidencia de que no ha usado jamás el conocidísimo calzado que vende a precios muy económicos La Cubana, de calle Limeros, que es la casa más surtida en modelos de alta fantasía y calidad inmejorable.

Si pudieran hablar

los animales condenados a muerte, todos pedirían que les quitasen la vida con cuchillos afilados por Agustín González en su taller electrotécnico de la Alcaicería (barreduela del Empeinado), porque son los que reúnen la mayor garantía de un corte seguro y rápido, y les privarían de prolongados sufrimientos.

CASA PINCE HOTEL PENION

Pensión completa desde 15 pesetas. Baños, teléfono y agua corriente, fría y caliente, en todas las habitaciones. Calefacción central, peluquería, situación única. Vía Layetana, 47, Barcelona.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante, como otros preparados, sino que cura VERDADERAMENTE toda clase de ALMORRANAS; tubo, 4,50 pesetas. Venta: farmacias. Depósito en Sevilla: Farmacia «El Globo», Tetuán, 24, y José María Galán, Federico de Castro, 4. Depósito general: FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7, MADRID. Pedir catálogos ESPECIFICOS ZEHNAS, gratuito.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Moratín, 8.—Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

El de las Diputaciones vascongadas

«De Madrid para Tetuán.—Al terminar felizmente las negociaciones con el Gobierno para renovación del concierto económico, dirigimos saludos de gratitud al Presidente del Directorio por todas atenciones recibidas, esperando de como fruto una estrecha e íntima comprensión de las provincias vascongadas con la nación, y deseando al propio tiempo al general en jefe y a nuestro Ejército la gloria para el mismo y el fruto de paz y unidad de España.»

Firman los tres presidentes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava.

Contestación de Primo de Rivera

El Alto Comisario ha contestado al anterior con el siguiente despacho:

Esta mañana llegaron a Madrid los delegados franceses que celebrarán con los del Gobierno español la anunciada Conferencia sobre el problema de Marruecos.

Los jefes de Gobierno francés y español han cambiado telegramas de afectuoso saludo en vísperas del esperado acuerdo hispano-francés.

DESAPACHO CON DON ALFONSO

Madrid 17 (4 t.) Esta mañana despachó con Don Alfonso el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

DESAPACHO DE SUBSECRETARIOS

En la Presidencia despacharon esta mañana con el marqués de Magaz los subsecretarios de Gracia y Justicia y Gobernación, y el director general de Administración.

CAVALCANTI EN LA PRESIDENCIA

Terminado el despacho con los subsecretarios, el marqués de Magaz recibió las visitas del capitán general de Baleares, señor Cavalcanti; el ex ministro don Antonio Goicoechea y el gobernador civil de Madrid.

DOÑA VICTORIA EN EL INSTITUTO DEL CANCER

Doña Victoria visitó esta mañana el Instituto del Cáncer «Príncipe de Asturias».

EL MONARCA VISITA LA EXPOSICION DEL DIBUJANTE SANCHA

Don Alfonso, acompañado del duque de Miranda, visitó la Exposición del dibujante Sancha, instalada en la Casa Nancy, de la Carrera de San Jerónimo.

INAUGURACION DE LA RADIO-UNION

Desde la Exposición Sancha se trasladó Don Alfonso a la inauguración de la Radio-Union.

LA RECAUDACION DE CEDULAS

La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales del principio este año en el mes de Julio inmediato en todas las localidades no exceptuadas en la ley de 3 de Agosto de 1907.

Esta mañana llegaron los delegados franceses

Conforme se había anunciado, esta mañana llegaron los miembros de la Comisión francesa, teniente coronel Coutard, oficial de Marina Saint-Maurice, y Sorbier, ex secretario de la Residencia francesa en Marruecos, perteneciente en la actualidad al ministerio de Negocios Extranjeros, que en unión de los delegados españoles habrán de tratar de la colaboración de ambos países en el problema de Marruecos.

En la estación fueron recibidos por los comisionados españoles señores Aguirre de Cárcer y teniente coronel Múgica.

Varios telegramas cruzados entre el Presidente del Directorio y algunas personalidades

En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron a la Prensa los siguientes telegramas oficiales:

El de las Diputaciones vascongadas

«De Madrid para Tetuán.—Al terminar felizmente las negociaciones con el Gobierno para renovación del concierto económico, dirigimos saludos de gratitud al Presidente del Directorio por todas atenciones recibidas, esperando de como fruto una estrecha e íntima comprensión de las provincias vascongadas con la nación, y deseando al propio tiempo al general en jefe y a nuestro Ejército la gloria para el mismo y el fruto de paz y unidad de España.»

La inauguración de la Conferencia franco-española

Según ayer se anunció, esta tarde, a las cinco, se celebrará la inauguración de la Conferencia franco-española.

El presidente de la Delegación española, general Gómez Jordana, pronunciará un discurso preliminar, al que contestará el embajador de Francia, señor Peretti de la Rocca.

EL VOLUNTARIADO DE UN AÑO

El «Diario Oficial» publica una real orden circular disponiendo que los mozos alistados que pasasen a formar parte del voluntariado de un año, deben ser considerados como de reclutamiento forzoso, y por tanto no están comprendidos en la excepción del párrafo segundo del artículo 415 del Reglamento para la aplicación de la rigente Ley de Reclutamiento.

En el Supremo de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN INDIGENA

En el Consejo Supremo de Guerra tuvo lugar esta mañana la vista de una causa seguida contra el ex policía de la catorce Mía Benamar, acusado del delito de traición.

Presidió el Tribunal el general Carbo, y como vocales actuaron los generales Gómez Barber, Alcocer y Irápaga.

De ponente figura el general Picasso, y como defensor el alférez de Ingenieros don Juan José Escobar.

Según el apuntamiento, el proceso se hallaba en Junio de 1921 destacado en la posición de Issén Larsen, y al rendirse la posición desbarató.

Poco tiempo después fué encontrado en Monte-Arriut, haciendo propaganda contra España y fuego contra el recinto.

Al rendirse esta posición el acusado penetró en ella guma en mano, y dirigiéndose a un grupo de heridos les pidió le entregasen cuanta llevaban.

En el Consejo de Guerra celebrado en Melilla se le apreció incurso en el artículo 222 del Código de Justicia Militar, caso primero, referente a traición, apreciándose también el delito de ataque a mano armada.

También se le consideró incurso en el artículo primero del bando del general Marma, solicitando el fiscal la pena de muerte, a la que fué condenado en 27 de Diciembre, a más de 25.000 pesetas, como indemnización, y responsabilidad civil.

El auditor se conformó con la sentencia, pero el comandante general no consideró como fundamento legal lo referente a las 25.000 pesetas de indemnización, y la causa pasó al Supremo.

En la vista de hoy el fiscal estimó debía reafirmarse la sentencia del mencionado Consejo de Guerra.

La defensa solicitó la absolución, fundándola en que no existen pruebas contra su defendido.

La vista quedó concluida para sentencia.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

A las nueve y cincuenta de esta mañana, cuando se hallaba realizando un vuelo de prácticas el teniente de Infantería don Carlos Lloró, en un aparato Havilland, éste entró en barrena a una altura de unos veinticinco metros, cayendo rápidamente a tierra, destrozándose.

Inmediatamente se acudió en auxilio del piloto, que fué extraído de entre los restos del aparato con graves heridas, de las que fué asistido en el botiquín de urgencia del Aeródromo, trasladándose a urgencias al Hospital militar de Carabanchel.

Inauguración de la estación Unión Radio

Don Alfonso dice que se considera un radioespectáculo más

Madrid 17 (5 t.) Con asistencia del Monarca se ha celebrado esta mañana la inauguración de la nueva estación Unión Radio.

A las doce llegó don Alfonso, acompañado del duque de Miranda, siendo recibido por los señores Ruiz Senén, Iñigo y Urgoiti.

Asistieron al acto el marqués de Magaz, el ex ministro don Pablo Garrica, los concejales señores Pino y García Rodrigo, García Molinas, el secretario del Ayuntamiento señor Ruano, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil don Antonio Sacristán, el gerente de la Sociedad Editora Universal don Manuel Busquets, el marqués de Valdeiglesias, y otros muchos.

Don Alfonso y los invitados se trasladaron al salón donde se hallaba establecido el micrófono, y el señor Ruiz Senén dió lectura a un discurso de salutación a don Alfonso y de ensalzamiento de la obra realizada por la Unión Radio.

Hizo resaltar la importancia de la radiotelefonía como medio de comunicación entre los pueblos, y puso de relieve el esfuerzo realizado por la nueva Empresa.

Seguidamente don Alfonso se acercó al micrófono y leyó un discurso en el que recogió la aspiración de la Unión Radio de esta-

En el Supremo de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN INDIGENA

En el Consejo Supremo de Guerra tuvo lugar esta mañana la vista de una causa seguida contra el ex policía de la catorce Mía Benamar, acusado del delito de traición.

Presidió el Tribunal el general Carbo, y como vocales actuaron los generales Gómez Barber, Alcocer y Irápaga.

De ponente figura el general Picasso, y como defensor el alférez de Ingenieros don Juan José Escobar.

Según el apuntamiento, el proceso se hallaba en Junio de 1921 destacado en la posición de Issén Larsen, y al rendirse la posición desbarató.

Poco tiempo después fué encontrado en Monte-Arriut, haciendo propaganda contra España y fuego contra el recinto.

Al rendirse esta posición el acusado penetró en ella guma en mano, y dirigiéndose a un grupo de heridos les pidió le entregasen cuanta llevaban.

En el Consejo de Guerra celebrado en Melilla se le apreció incurso en el artículo 222 del Código de Justicia Militar, caso primero, referente a traición, apreciándose también el delito de ataque a mano armada.

También se le consideró incurso en el artículo primero del bando del general Marma, solicitando el fiscal la pena de muerte, a la que fué condenado en 27 de Diciembre, a más de 25.000 pesetas, como indemnización, y responsabilidad civil.

El auditor se conformó con la sentencia, pero el comandante general no consideró como fundamento legal lo referente a las 25.000 pesetas de indemnización, y la causa pasó al Supremo.

En la vista de hoy el fiscal estimó debía reafirmarse la sentencia del mencionado Consejo de Guerra.

La defensa solicitó la absolución, fundándola en que no existen pruebas contra su defendido.

La vista quedó concluida para sentencia.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

A las nueve y cincuenta de esta mañana, cuando se hallaba realizando un vuelo de prácticas el teniente de Infantería don Carlos Lloró, en un aparato Havilland, éste entró en barrena a una altura de unos veinticinco metros, cayendo rápidamente a tierra, destrozándose.

Inmediatamente se acudió en auxilio del piloto, que fué extraído de entre los restos del aparato con graves heridas, de las que fué asistido en el botiquín de urgencia del Aeródromo, trasladándose a urgencias al Hospital militar de Carabanchel.

Inauguración de la estación Unión Radio

Don Alfonso dice que se considera un radioespectáculo más

Madrid 17 (5 t.) Con asistencia del Monarca se ha celebrado esta mañana la inauguración de la nueva estación Unión Radio.

A las doce llegó don Alfonso, acompañado del duque de Miranda, siendo recibido por los señores Ruiz Senén, Iñigo y Urgoiti.

Asistieron al acto el marqués de Magaz, el ex ministro don Pablo Garrica, los concejales señores Pino y García Rodrigo, García Molinas, el secretario del Ayuntamiento señor Ruano, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil don Antonio Sacristán, el gerente de la Sociedad Editora Universal don Manuel Busquets, el marqués de Valdeiglesias, y otros muchos.

Don Alfonso y los invitados se trasladaron al salón donde se hallaba establecido el micrófono, y el señor Ruiz Senén dió lectura a un discurso de salutación a don Alfonso y de ensalzamiento de la obra realizada por la Unión Radio.

Hizo resaltar la importancia de la radiotelefonía como medio de comunicación entre los pueblos, y puso de relieve el esfuerzo realizado por la nueva Empresa.

Seguidamente don Alfonso se acercó al micrófono y leyó un discurso en el que recogió la aspiración de la Unión Radio de esta-

blecer los servicios de comunicación en España.

Expresó su alegría por tener ocasión de emplear el micrófono para dirigirse a los radio-escuchas nacionales y extranjeros. Elogió la radiotelefonía, y dijo que se considera un radio-escucha más, prometiendo poner todo su entusiasmo al servicio de obra tan admirable.

Finalmente la orquesta de la Radio, dirigida por el maestro Fernández Bordas, interpretó varias páginas musicales de Granados y Albéniz.

Al terminar el acto, los concurrentes al mismo, fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

En la Avenida de Pi y Margall, donde se halla instalada la Radio, se habían adoptado grandes precauciones, para evitar la afluencia de público. Este, que acudió en gran número, oyó con gran silencio y orden los discursos de don Alfonso y del señor Ruiz Senén, gracia a un potente altavoz que fué colocado en dicha estación.

En la Avenida de Pi y Margall, donde se halla instalada la Radio, se habían adoptado grandes precauciones, para evitar la afluencia de público. Este, que acudió en gran número, oyó con gran silencio y orden los discursos de don Alfonso y del señor Ruiz Senén, gracia a un potente altavoz que fué colocado en dicha estación.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

PRESENTACION A LAS CABILAS

Melilla. — El nuevo jefe de Intervenciones militares, acompañado de Abd-el-Kader, estuvo en la cabilia de Beni Saïd, donde fué presentado por éste, que pronunció un discurso aconsejando a los cabilenos que trabajen en pro de los intereses de España.

BOMBARDEOS

La escuadrilla del capitán Musleró recorrió las proximidades de Beni Saïd, bombardeando a varios grupos rebeldes.

CONVOY A TIZZI ASSA

Desde Tafersit se llevó un convoy a Tizzi Assa, sin novedad.

Zona de Ceuta

EL ALMIRANTE FRANCÉS VISITA LAS POSICIONES

Ceuta. — El almirante francés ha visitado esta mañana el Monte Aho y la altura de la posición, haciendo grandes elogios del bonito panorama.

Han fundeado dos contratorpederos franceses, cuyos comandantes cumplimentaron al almirante.

EL CORONEL DE CEUTA

Ha llegado el coronel del regimiento de Ceuta, que tomó inmediatamente posesión del mando de las tropas.

BARCELONA

VARIAS NOTICIAS

Barcelona 17 (5 t.) El gobernador civil saldrá en el expreso de esta noche para Madrid.

En el Hospital Clínico se inauguró una nueva sala, pronunciando discursos el rector de la Universidad y otras personalidades. Al comenzar a hacer uso de la palabra el rector, los estudiantes que se hallaban presentes se retiraron en señal de protesta.

Cuando asistía al entierro de su espeso Rosario Lepe, sufrió un desmayo, descubriéndose, cuando volvió en sí, la falta de 300 pesetas.

En el Juzgado de guardia se ha presentado una denuncia dando cuenta de la desaparición de una sirvienta de la calle de la Salud. La Policía practica las oportunas gestiones.

En los Baños Orientales se presentó un individuo llamado Miguel Gallert, el cual, sin mediar palabra, agredió al dueño, hiriéndolo de gravedad. Fué detenido.

PROVINCIAS

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Salamanca. — En la carretera de Vitigudino volcó un auto, en el que iba el alcalde del pueblo, al que hubo que hacer la trepanación, quedando en gravísimo estado.

UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDO

Almería. — En el pueblo de Abuceno se hallaba volteando las campanas de la iglesia un niño de trece años, el cual tuvo la desgracia de resbalarse y caer al suelo, produciéndose la fractura de ambas piernas.

DIVERSAS NOTICIAS

Barcelona.—En la calle de Torres Mat se cayó a una cloaca uno de los obreros que se hallaban reparándola, resultando con graves lesiones.

Comunican de Tortosa que un niño que se hallaba jugando en una barca tuvo la desgracia de caer al agua, pereciendo ahogado.

El ex concejal señor Bofill ha manifestado no es partidario del voto corporativo, creyendo que el Directorio debe convocar a elecciones municipales.

El gobernador de Gerona ha facilitado una Nota desmintiendo los rumores circulados acerca de que la Diputación rectificaría su

critero relativo a la coordinación de servicios propuestos por la Diputación de Barcelona.

Lérida.—En el pueblo de Azoraya el vecino Carlos Hidalgo, que vivía en unión de su mujer y cuatro hijos, regresó a su casa embriagado. La mujer le ató su conducta, y Carlos, sin decir nada, se fué al corral y metiéndose un cartucho de dinamita en la boca, prendió fuego a la mecha. Sobrevino la explosión, y el infeliz resultó con la cabeza separada del tronco.

Valladolid.—Ha descargado furiosa tormenta, acompañada de lluvia y pedrisco, inundándose varias calles y causando enormes destrozos en las cosechas.

Logroño.—En el Ateneo ha dado una conferencia el decano de la Facultad de Ciencias de Buenos Aires, señor Sáez.

En la plaza de toros se celebró un mitin de viticultores, asistiendo numerosas representaciones de los pueblos.

Se acordaron varias conclusiones, entre ellas solicitar determinadas aclaraciones a la real orden autorizando la creación de una marca especial de vinos de Rioja.

Granada.—Procedentes de Cuatro Vientos han aterrizado en esta ciudad aparatos que se aprovisionaron de benzina.

Vigo.—Han llegado los tripulantes del globo belga «Príncipe Leopoldo». Manifestaron que ya sabían les había sido otorgada la copa Gordon Bennet, y se mostraron encantados de las atenciones recibidas en España.

DESDE BUENOS AIRES

PATRIA Y LIBERTAD

Al salir el sol del día de hoy, Buenos Aires vibra en expresión de entusiasmo conmemorando la fecha en que el pueblo inició la revolución emancipadora...

«Oíd, mortales, el grito sagrado: Libertad, libertad, libertad...»

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

Postal urbana Una súplica

De las tan cacareadas reformas del servicio municipal de limpieza pública, tan sólo dos han llegado a ser viables y llevadas a la práctica.

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

TRIBUNA PÚBLICA Las Hermanitas de la Cruz y sus vecinos

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: En el número 8.940 de su popular diario, y en la edición de la mañana, se inserta un escrito en el que se dice que con motivo del desahucio que nos han puesto las Hermanitas de la Cruz para lanzarnos de la casa Gerona, 12, de esta ciudad, se trata de rebajar el prestigio de que gozan dichas hermanitas.

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

Exposición Ibero-Americana Comisión de Industria y Comercio

Se ha vuelto a reunir esta Sección, acordando de conformidad con las resoluciones de la Comisión Permanente, sobre preparación de una Monografía relativa al desarrollo de las materias propias de esta Sección, encomendar la redacción de dicho trabajo a las Ponencias designadas anteriormente.

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

HUELVA

En la sesión celebrada por el pleno de la Diputación provincial quedó aprobado el presupuesto para el ejercicio de 1925-26.

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

AUDIENCIA

Por la Sección primera se ha visto el sumario incoado en el Juzgado del distrito de la Magdalena, contra Francisco Rosa Muñoz, por hurto.

«Oíd, mortales, el grito sagrado Libertad, libertad, libertad...»

LA ULTIMA CITA. Versión Española. Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona. Así es que fué la primera en tomar la palabra apenas se hallaron solos.

menos, y en mi voluntario destierro no hice otra cosa que pensar en ellos, y en usted. Mi madre puede decirlo.

ver, turbando así nuestra tranquilidad. —María, esto es demasiado... quiere usted verme loco... o bien obligarme a quitarme una vida que otra vez no supe sacrificar, pensando en usted y en mis hijos.

El confesor le había dicho que no existía culpa que no pudiese ser reparada y que debía perdonar si quería a su vez ser perdonada.

Nadie ciertamente se acordaba del triste drama acaecido en aquel aislado pabellón del Maccos, que había sido comprado junto con el palacio aun no terminado, por una Sociedad de construcciones, que habían en él implantado una oficina.

Nadie tampoco recordaba a la víctima ni mucho menos que hubiese dejado una hija. Renato y Adelina, los hijos de María Turenna, habían crecido, ignorantes del doloroso secreto que había turbado la tranquilidad de sus propios progenitores.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

TEATRO

San Fernando "El secreto de Lucrecia"

La Empresa de San Fernando juzgó oportuno al anunciar esta comedia de Muñoz Seca advertir a los espectadores de que público y prensa, en la noche, habían rectificado a los pocos días su primer juicio, desfavorable a "El secreto de Lucrecia".

Cyrano.

GUADALCANAL

Victima de traidora enfermedad ha fallecido en ésta, el que fue acaudalado propietario don Federico Gullón.

El acto del sepelio fué una verdadera manifestación de duelo. Debido a las grandes amistades que cuenta en la población la familia doliente.

Reciban desde estas columnas nuestro más sentido pésame. Varias madres de los soldados que defienden a nuestra Patria en el regimiento de la Reina, número 2, se acercan a nosotros con ruego de que en sus nombres pidamos la repatriación de los mencionados individuos, lo cual con el mayor gusto hacemos.

La banda municipal, en lugar de acompañar las procesiones y dar las verbenas que ya de antaño se efectuaban, fué contratada en Villanueva de las Minas y Llerena, para donde salió el 10 del actual. No es la primera vez que esto ocurre, y es extraño que el Ayuntamiento no tome parte en este asunto, como debiera de ser.

Asociación provincial del Magisterio

Suscripción abierta para la vida del compañero fallecido en Cazalla de la Sierra don José E. Sánchez. Asociación provincial del Magisterio, 50 pesetas: don Ruperto Escobar, 25; don Francisco Fernández de los Reyes, 10; maestros nacionales de Constantina, 22; don Celedonio Villa Tejederas, 5; don Juan Manrique, 2; don Andrés Garrido, 5; don Manuel Asión, 5; don Braulio Zaragoza, 5; don Francisco Guiraud, 5; don Diego Molleja, 5; don Francisco Morillo de los Rios, 5. Esta suscripción continúa abierta en casa de Eulogio de las Heras, Cierpes número 13.

Un toro se desmanda

En tal cosa ocurre en ocasión de hallarse usted cerca, se verá cogido a intentar correr y no lleva zapatos ni botas adquiridos en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, que parece que tienen alas, de tan cómodas como son.

Compradas usted cuanto antes, cuando vea lo que se economiza en la compra, se hará cliente fijo de la citada casa.

A VUELA PLUMA

El calor... de algunos

Para don José León y León

El rostro nos arde y el sudor empapa todo nuestro cuerpo, calando la ropa, que se pega a las carnes, imposibilitando los movimientos. Nos asfixiamos, tenemos sed abrasadora, el cerebro se niega a auxiliar nuestra vida de relación. Nos sentimos desfallecer de angustia, y cuando ya estamos más próximos a la desesperada maldición, llega a nuestro lado uno de esos seres felices creados y rebeldios, que ataja nuestra inútil rebeldía, diciéndonos: —No sea usted cursi, hombre de Dios; el calor es la vida!

—Nada! ¡Bendito sea el calor! Y aquel hombre extraordinario se apodera de nuestras manos, lo que a nosotros nos causa un efecto semejante a estaríamos lavando comanditariamente en sebo líquido, al mismo tiempo que nos ordena cariñosamente: —Diga usted conmigo: ¡Viva el verano!

—Viva! ¡museo casi sin aliento. —Así me gusta verlo a usted, reconciliado con el estío! ¡Ahora es cuando se vive!

—¡Chorreado! —Como usted quiera; pero se vive! ¡Hay nada más hermoso que echarse entre pecho y espalda un vaso de una bebida helada!

—Ah, eso sí! —Y zamparse un livido mantecado!

—Admirable! —Y comerse una macedonia macerada entre terrones de hielo!

—¡Piramide! —Y degustar, tras de un bocado de succulento solomillo, un buen trago de vino helado!

—¡Maravilloso! —Ve usted como no hay nada mejor que esta época febril! ¡Ahora es cuando están las mujeres más apetitosas!

—Natural, en su propio jugo! —No diga usted esas cosas! Me refiero a lo liviano de su indumentaria. ¡Esas ropas caladas...!

—De sudor! —¡Yaya! veo que usted es enemigo declarado del verano!

—Pues yo si no existiera el verano no podría vivir. —Pero de verdad tanto le gusta a usted?

—¡Calcule usted! tengo una fábrica de hielo!

Entonces comprendí al adador del estío. S. Gómez Jiménez. Sevilla, Junio 25.

CADIZ

El pasado día del Corpus, a las dos y media de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de San Antonio el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María de los Angeles Ruiz García con el estimado joven don José Caire de las Casas.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Francisco Serrano Cid, apadrinándola los hermanos de la novia, doña Milagros y don Manuel Ruiz, acreditado industrial de esta plaza.

Concurrieron a la ceremonia muchas familias conocidas, que elogian la belleza de la contrayente, siendo galantemente obsequiadas con dulces, pastas y selectos vinos jerezanos.

Los nuevos esposos, a los que deseamos toda clase de dichas y venturas, marcharon a Sevilla, Málaga y Granada.

A fines del corriente mes ó en los primeros días de Julio darán comienzo las obras de construcción de la plaza de toros, habiendo ya llegado a ésta dos vagones de herramientas.

A poco de terminar sus faenas de estiba a bordo del vapor «Cabo Tonifan», el obrero Francisco Perdigones, sintiéndose acometido de grandes fatigas, seguidas de vómito de sangre, falleciendo momento después.

Llegó de Valparaíso y escalas el vapor correo «Manuel Calvo», conduciendo cincuenta y ocho pasajeros para ésta y noventa y tres en tránsito.

Se ha celebrado el bautizo de la recién nacida niña dada a luz por la señora doña Carmen Carranza de Picardo (don Alvaro). La nueva cristiana recibió el nombre de María Luisa.

Las numerosas familias concurrentes al acto, fueron muy obsequiadas. —De Madrid llegó el teniente de infantería don Nicolás Murga. —Regresó de Sevilla, acompañado de su esposa, el ingeniero-director de las Obras del Puerto, don Eugenio Suárez.—F. Gómez.

EL LIBERAL publica siempre su edición de la noche en las páginas primera, segunda y tercera, y la de la mañana en las páginas cuarta, quinta y sexta.

Travías de Sevilla, S. A.

Amortización de obligaciones

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que en el sorteo celebrado el 30 de Mayo próximo pasado, ante el notario don Félix Sánchez Blanco, han resultado amortizadas las obligaciones siguientes: 132, 153, 160, 165, 207, 209, 212, 215, 248, 550, 617, 631, 645, 648, 649, 650, 673, 695, 696, 700, 759, 726, 728, 511, 557, 578, 592, 945, 991, 988, 990, 1.111, 1.121, 1.183, 1.240, 1.262, 1.278, 1.361, 1.361, 1.378, 1.418, 1.421, 1.476, 1.501, 1.512, 1.514, 1.555, 1.613, 1.697, 1.707, 1.718, 1.720, 1.840, 1.812, 2.202, 2.237, 2.276, 2.354, 2.452, 2.507, 2.529, 2.624, 2.526, 2.539, 2.603, 2.613, 2.622, 2.624, 2.659, 2.708, 2.721, 2.811, 2.853, 3.024, 3.025, 3.073, 3.113, 3.113, 3.147, 3.156, 3.197, 3.221, 3.422, 3.532, 3.503, 3.565, 3.507, 3.513, 3.537, 3.557, 3.670, 3.584, 3.600, 3.633, 3.655, 3.646, 3.652, 3.672, 3.768, 3.755, 3.756, 3.798, 3.834, 3.838, 3.968, 4.009, 4.022, 4.033, 4.041, 4.048, 4.050, 4.129, 4.135, 4.206, 4.212, 4.278, 4.300, 4.307, 4.312, 4.317, 4.330, 4.267, 4.368, 4.400, 4.411, 4.424, 4.463, 4.493, 4.526, 4.580, 4.635, 4.640, 4.657, 4.658, 4.656, 4.698, 4.724, 4.726, 4.761, 4.797, 4.809, 4.807, 4.812, 4.817, 4.834, 4.850, 4.899, 5.025, 5.058, 5.075, 5.083, 5.108, 5.162, 5.210, 5.229, 5.237, 5.250, 5.286, 5.338, 5.306, 5.335, 5.354, 5.373, 5.509, 5.897, 5.951, 5.952, 5.984, 5.985, 6.014, 6.044, 6.046, 6.138, 6.204, 6.213, 6.214, 6.246, 6.307, 6.334, 6.360, 6.362, 6.365, 6.391, 6.480, 6.521, 6.526, 6.579, 6.593, 6.611, 6.690, 6.612, 6.903, 6.910, 6.911, 6.912, 6.936, 6.940, 6.941, 7.129, 7.159, 7.133, 7.455, 7.543, 7.616, 7.617, 7.624, 7.707, 7.710, 7.804, 7.844, 7.858, 7.859, 7.860, 7.894, 7.902, 7.943, 7.955.

En su consecuencia, a partir del primero de Julio próximo se procederá a su pago a la par, con deducción de los impuestos, por los siguientes establecimientos de crédito: En Sevilla y Madrid: Banco Internacional de Industria y Comercio. En Barcelona y Bilbao: Banco de Vizcaya.

Sevilla 2 de Junio de 1925.—Travías de Sevilla, S. A.—El presidente del Consejo de Administración, el marqués de Foronda.

COMPRE USTED MAÑANA EL LIBERAL

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

Del accidente de Aviación

NUEVOS INFORMES

En Sevilla recogimos anoche la siguiente información que amplía la que desde Huelva nos fué tele-foneada por nuestro activo correspondiente, «Pepe de la Rábida».

En Rociana y en el momento de aterrizar en el aparato que los señores Estévez y Acedo.

El martes intentaron marchar en un aparato al pueblo de Rociana para asistir al entierro del capitán don Federico Molina, con objeto de echar flores durante los vuelos sobre el féretro en el trayecto hasta el cementerio.

A causa de la fuerte tormenta que hiciera por la tarde, tuvieron que desistir, y ayer por la mañana volaron hacia Rociana, dirigiéndose hacia el cementerio.

Allí arrojaron abundantes flores sobre la tumba del heroico capitán, y terminado tan sentido y cariñoso recuerdo, volaron hacia el pueblo, intentando aterrizar en las proximidades del mismo.

A pocos metros de tierra, el motor dejó de funcionar, cayendo bruscamente sobre unas alambradas, que impidió una catástrofe cierta.

Acudieron al momento varios vecinos y los señores de Molina, a más del facultativo del pueblo, siendo trasladados los heridos a los domicilios de don Francisco Vallejo Molina y de don Javier Molina.

El capitán Acedo resultó con el brazo derecho partido y el capitán Estévez con heridas en el pecho, brazos y cara y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Por la noche y en autos propiedad de los señores don José María Jiménez y don Javier Molina, fueron trasladados los heridos a Sevilla, ingresando el capitán Acedo en el Hospital Militar y el capitán Estévez en la base aérea de Tablada.

ROSALLES

NADIE VE A NADIE CAMBIOS DE LUZ EN TODOS LOS BAILES Camarotes nuevos

Del manifiesto de la Juventud Patriótica

Una aclaración

Se nos ruega por los interesados la publicación de la siguiente carta, dirigida al primer firmante del manifiesto de la Juventud Patriótica, publicado en estas mismas columnas: «Sevilla 17 de Junio de 1925. Sr Director de EL LIBERAL. Sevilla.

Muy señor nuestro: Le rogamos la publicación en el periódico de su digna dirección de la carta que dirigimos al señor Rodríguez de la Hera, con motivo de figurar indebidamente nuestros nombres como firmantes del manifiesto de la Juventud Patriótica.

Con gracias anticipadas nos reiteramos de usted atos, ss. ss. que estrechan su mano.—Rafael Arévalo Carrasco y Aurelio Gómez.»

«Sevilla 17 de Junio de 1925. Sr. D. Adolfo Rodríguez de la Hera. Sevilla.

Muy señor nuestro: En los periódicos locales se ha publicado un manifiesto de la Juventud Patriótica, en el que se nos incluye entre los firmantes. Como ello, sin duda, obedece a un error, le rogamos haga la debida rectificación.

Esperándolo así, quedamos de usted atos, ss. ss. q. e. s. m.—Rafael Arévalo Carrasco y Aurelio Gómez.»

EL DIA

18 de Junio Santos de hoy.—Santos Marco, Marcelliano y Ciríaco, mártires.

El día dura quince horas y tres minutos. Cuarto menguante.

Las horas de las mareas, en Sevilla, son las siguientes: Pleamares: mañana, 4,33; tarde, 4,56. Bajamares: mañana, 10,52; tarde, 11,15.

Predicciones astrológicas.—Los nacidos en este día llevarán una vida laboriosa y difícil.

Hace un año: Al ilustre artista don Luis Menéndez Pidal le es otorgada la medalla de honor en la Exposición de Bellas Artes.

En la Sociedad de Ingenieros civiles de París se verifica un púlpito entre el célebre calculador Inaudi y veinte máquinas de calcular. Venció Inaudi, que realizó mucho más pronto las operaciones mentales que todos los aparatos.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

Médicos Venereo, sífilis, matos secreta, matriz, piel, Dr. Cuaie especialista.—Mañ. 11. Farmacia de La Alameda.—Amor de Dios 34, precios económicos.

Arriendos Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Holzgado. Alquilase bonito chalet todo confort, garage, Razon: Muñoz León, 4. Se arrienda casa.—Padre March na, 25. Chipiona se arrienda para temporada casa con jardín, junto al arceife del faro. Razon: Solá, 2. Arriendo pisos espaciosos.—María Auxiliadora, 10. Dos habitaciones o bajo para oficina. Alameda Hércules, 74, chalet. Local para oficina. Almirante Lobo, 12. Se alquila en Cádiz, por temporada, casa recreo, con hermoso jardín, diez habitaciones cuarto baño, instalación eléctrica y otras comodidades, situada en la Playa de San Severiano. Informar en: ca la Isabel la Católica, 24.—Cádiz.

Ventas Se vende local con unos 340 metros, próximo al museo, a 35 pesetas, facilidad pago, interés médico. Razon: Cabo No va, 11. Paralela desde 6 pesetas metro. Arriendo almacenes. Velázquez, 2, 2. Véndese establecimiento bebida.—Razon: Boteros, 22. Véndese establecimiento de bebidas, por no poderlo atender. Razon: Alameda, 18. Se venden dos manojos, teñidos.—Razon: Relator, 39. Póllitos recién nacidos.—Oriente, 15, duplicado. Véndese nevería en explotación, servicio completo. Razon: Reverte Reina Victoria. Véndese carro marcha, mulo y arrejada. Calle Salmerón. Joyería Aguilera. Véndese piano «Piazza», baratasimo. López de Hueda, 5. Vendo o arriendo chalet.—Playa Sanlúcar, próximo Playas. Razon: Castilla, 30.

Demandas Escultores en barro para asuntos cerámicos, faltar Florida, 1. Empleado, 35, 40 años, bien relacionado entre el comercio local. Necesitase Cánovas Castiello, 14.

Compras Se compra cristal foto blanco limpio y lavado a seis centimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avda de Miraflores 23.

Huéspedes Habitaciones amuebladas, derecho cocina Mariana Pineda, 5. Huéspedes en familia cuarto baño. Feria, 107. Casa particular camas, habitaciones amuebladas.—Gravina, 38. Huéspedes. Arzob. Molina, 31. Huéspedes admiten, habitaciones para estables. Abades, 37. Huéspedes.— Habitaciones amuebladas, derecho cocina Virgenes, 9. Huéspedes, principal amueblado, Pedro Niño, 3.

Ofertas Mudanzas General Polavieja Traspaso fonda acreditadísima, negocio buena utilidad de mostrada, buen pueblo. Detalles Alhóndiga, 6. Traspaso local barater.—Razon: Corona, 19. Piso exterior céntrico, con algunos muebles traspaso poca renta. Escribe Sr. Diaz, esta administración.

El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores



Almoneda con bonito dormitorio. Teniente Borzes, 15. Se venden 3.500 plios, de 5 a 11 metros, a cuatro pesetas.—Alameda, 42. Se vende corcho de E. cuero Sierra Aznaóllar Alameda 42. Se vende casa León y León 21. Alameda, 42. Para comprar preservativos goma, irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. La Inglesa. Vendo o alquilo casa propia para industria, 400 metros.—Cerro del Aguila. Razon: Márquez de Santa Ana, 31. Se venden casas Barrio León Alameda, 42. Vendo piano buena marca muy barato. Cardenal Cervantes, 16. Cómoda, aparador.—Gran Poder, 35. Querisimo Piano extranjero. Bicicleta nueva. Gavida, 7. Magnífica caseta espectáculo y máquina distracción. Razon: Tzquilla Teatro Loréns.

NOTICIAS

A Madrid y París marchó anoche, en el expreso, don Alberto González Abreu.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS: Dr. Zbikowski. Javier Lasso de la Vega, 1.

Anoche marcharon, en el expreso, a Madrid el doctor Marañón y el crítico taurino Fernando Guillis (Claridades).

ANIS LA GITANA CONSTANTINA Marchó anoche, en el expreso, a Madrid el general inspector del Cuerpo de Caballería, señor González Urqueta, y a Córdoba el gobernador militar, señor Pérez Herrera.

Enfermedades urinarias. San Vicente, 6. En el expreso de anoche marcharon a Madrid el espada Juan Belmonte, don Félix Valle y el señor Madrazo.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Marinas, 24. Oculista. Alameda, 48. 1 a 3. Económica 6 a 7.

Después de pasar varios días en ésta, al lado de su familia, regresó a Cala la distinguida esposa de nuestro particular amigo don Manuel Darnaude, acompañada de su hijo Manolo.

Desinfectante "Sanitas" cura la roña. Muebles de todas clases. Estoban Torres, Francos, 25. El mejor vino, un chato Aljibe. SUIZO CHICO.

En Alanís ha sido operada la esposa del médico titular de dicho pueblo, don José Caballero, por el médico sevillano don Isidoro Tello. El estado de la enferma, después de la operación, es bastante satisfactorio.

Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que la ha retenido en cama la preciosa niña Margarita Casal León, hija del acreditado industrial de Gelves don Antonio Casal. Lo celebramos.

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que la ha retenido en cama la preciosa niña Margarita Casal León, hija del acreditado industrial de Gelves don Antonio Casal. Lo celebramos.

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que la ha retenido en cama la preciosa niña Margarita Casal León, hija del acreditado industrial de Gelves don Antonio Casal. Lo celebramos.

Lo celebramos.

EN CASTILLEJA DE LA CUESTA

Un hombre gravemente herido

A las nueve de la noche ingresó en la casa de socorro de la calle Pureza un individuo llamado Miguel Brenes Martínez, de cuarenta y dos años, con domicilio en Castilleja de la Cuesta.

Dicho individuo presentaba dos heridas incisas punzadas, una en el varico izquierdo, que interesa las partes blandas, no penetrante, al parecer, y otra en la región costal izquierda, que deja al descubierto los cartilagos costales, siendo su estado grave.

Miguel Brenes, que es propietario de autos y coches que hacen el servicio de viajeros al citado pueblo, marchó de Sevilla, en unión de Juan Rodríguez Zaragoza y Manuel Vargas Machuca, cochero y chofer al servicio del Brenes.

En la venta de la Marquesa, próxima al pueblo, Brenes se encontró con su compadre Manuel (El Merino), vendedor de leche, vecindado en Gines.

No se sabe los motivos que dieran lugar a la cuestión; pero es lo cierto que «El Merino», provisto de una navaja, asestó a Miguel dos puñaladas.

La Guardia civil intervino, deteniendo al agresor.

El herido, después de curado, pasó en una camilla a la Clínica de la Salud, quedando en la sala número 6. Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

A los fotógrafos de la Región

Publicaremos fotografías de todos los actos importantes que se celebren en la Región andaluza, abonando cinco pesetas por fotografía publicada.

Sólo publicaremos las pruebas que nos envíen en papel mate al bromuro.

RESTOL Poderoso desinfectante Pronto se pondrá a la venta

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Dr. Cubiles Tintores, 16. Venereo. Consulta, de 1 a 3. Dr. Arana Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

"MOTORES CROSSLEY"

Lo mismo para ACEITES PESADOS Que para GAS POBRE, etc. Son los PREFERIDOS en el MUNDO ENTERO.

Detalles gratis: A. S. MAUDE. Gran Vía, 1. Apartado 584. MADRID. Dirección: D. MANUEL DE LEMUS. Alameda, 46. SEVILLA.

Máquinas para Coser y Bordar as de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM Máquinas Especiales de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y generos de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avnió 9-Ap.º 738 Barcelona Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis.

Oposiciones para maestros Esta Academia, que en las del veinte obtuvo 89 plazas y en las del veintitrés 68 plazas, tiene clases de preparación por profesores especializados. Sigue la preparación para A. Ayuntamiento. PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14. — SEVILLA.

Gran Farmacia de la Magdalena de D. Antonio Zarallo Recientemente instalada. San Pablo, 13 y 15 (frente a las calles Bailén y Murillo). — SEVILLA

Exigid siempre AGUA FORET oxigenada neutra Sin rival

«La Moda Práctica» es la más interesante revista.

Agente regional, D. Santiago Murcia, Aparlado 115, Sevilla

DONNELL, 26.—¿Tiene que vender algo de arte, alguna papeleta del Monte de Piedad? Antes de venderla ó perderla llévela a esta casa. Paga más caro que nadie. Además, si desea comprar algún objeto para regalo, como bastones, jarros antiguos, objetos antiguos y de arte, visite esta casa.—O'DONNELL, 26.

Entre los Decretos firmados por Don Alfonso figura uno ordenando el pase a la primera reserva del general de división señor García Moreno

El Liberal

SEVILLA, 18 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El parte oficial de guerra dice que en los combates habidos últimamente en el frente, hicimos al enemigo más de cincuenta muertos y muchos heridos

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Don Alfonso ha firmado un Decreto concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al teniente general don Dámaso Berenguer

FIRMA DEL MONARCA

Madrid 17 (11-30 n.)
En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron los siguientes decretos firmados por Don Alfonso:
De Hacienda.—Varios suplementos de crédito.
De Fomento.—Nombramientos de ingenieros e inspectores de ferrocarriles.
De Guerra.—Concediendo la libertad condicional a los reclusos sometidos al fuero de Guerra Juan F. Guille y Andrés Moisés.
Idem la cruz de San Hermenegildo al teniente general don Dámaso Berenguer.
Idem id. al general de brigada don Sebastián Mantilla.
Disponiendo que el general de división don José García Moreno pase a situación de primera reserva, cesando en el mando de la primera división.
Idem que el general de división don Cristino Bermúdez de Castro pase a mandar la sexta división.
Nombrando general de la primera división al general don Pío López Tozas.
Idem id. de la 15.ª división al general don Ambrosio Feijó.
Idem id. de la 16.ª división al general don Alberto Castro.
Autorizando que los contratos de transportes entre el ramo de Guerra y el personal indígena de Marruecos lo sean sin ajustarse a los trámites que preceptúa la vigente ley de Contabilidad.
De Justicia.—Sobre urgente ejecución de las obras inaplazables para construir edificios con destino a varias Audiencias, entre ellas la de Granada, y para reformar el del Juzgado de primera instancia e instrucción de Madrid.
De Marina.—Autorizando al general encargado del despacho del ministerio de Marina para adquirir por gestión directa 3.000 granadas para aviones.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN SANITARIA

Bajo la presidencia del Director general de Sanidad, á las cinco y media, se ha reunido la tercera sesión de la Comisión sanitaria, creada recientemente para la inspección de Sociedades con médico y botica.

ESTRENO DE UN SAINETE

En el teatro Fontabal se estrenó anoche un sainete original de Luis Caneola, titulado «Oro de ley». La obra gustó.

EL AYUNTAMIENTO, BENAVENTE Y EL TEATRO ESPAÑOL

En el Ayuntamiento se celebró sesión, siendo aprobado el informe del letrado consistorial relativo á la entrega de la fianza constituida por Ricardo Calvo y Jacinto Benavente, como empresarios del Teatro Español.

Ayer dió comienzo en Madrid la Conferencia hispano-francesa sobre el problema de Marruecos.

A propuesta de la Delegación francesa fue nombrado presidente el general Gómez Jordana

Madrid 18 (12-30 n.)

LA CONFERENCIA DURO ESCASAMENTE UNA HORA

A las seis de la tarde terminó la reunión, que fué presidida por el general Gómez Jordana, que tuvo á su derecha al embajador francés, señor Peretti de la Rocca, y á su izquierda á los comisionados españoles.

Con gran interés, los periodistas interrogaron á los comisionados solicitando la referencia de lo que fuera discreto comunicar relativo á lo tratado en la reunión, respondiendo éstos que en aquellos momentos se estaban reproduciendo los discursos pronunciados por el general Gómez Jordana y el señor Peretti de la Rocca, y que tan pronto estuviesen terminados, se facilitarían á la Prensa.

EL SEÑOR MALVY SE INCORPORA EN BREVE A SUS COMPAÑEROS DE DELEGACION

El delegado francés señor Sorbier anunció el propósito del señor Malvy de incorporarse á sus compañeros lo antes posible, no habiéndolo hecho ya por estar requerida su presencia en París á consecuencia de los debates que están teniendo lugar en la Cámara.

TRASLADO DE RECLUSOS

Almería.—En la madrugada última se llevó á cabo el traslado de los reclusos á la nueva prisión, siendo presenciado por numeroso público.

DESDE HUELVA

Un avión militar de la base de Sevilla aterrizó violentamente, resultando lesionados los capitanes Acedo y Estévez

Huelva.—Comunican de Bollullos del Condado que un avión militar de la base de Sevilla, que regresaba de Rociana, después de haber arrojado flores sobre la tumba del capitán señor Molina Domínguez, y que iba tripulado por los capitanes señores Acedo y Estévez, sufrió una avería en el motor y aterrizó violentamente en las proximidades del pueblo.

El capitán señor Acedo sufrió la fractura del brazo derecho y heridas en ambas piernas, y el señor Estévez, lesiones en la frente y en las piernas.

Los aviadores habían salido para Sevilla esta tarde, después de sumarse al homenaje póstumo al heroico capitán muerto luchando en Ben-Karrin.

El aparato quedó completamente destruido, y los aviadores fueron conducidos al domicilio del alcalde de Bollullos, señor Jiménez Molina, donde fueron curados y solícitamente atendidos.—Pepe de la Rabida.

COMITES PARITARIOS

Pamplona.—El gobernador civil ha recibido orden del Directorio Militar de acometer rápidamente la creación de Comités paritarios de la metalurgia, de acuerdo con las peticiones elevadas por el Sindicato libre.

LA SUSPENSIÓN DE PAGOS DE LA AGRICOLA

Pamplona.—La Cámara de Comercio, en vista de la suspensión de pagos del Banco Agrícola ha acordado ofrecerse á los comerciantes para todo cuanto sea preciso realizar para la defensa de sus intereses.

El primer acto realizado por dicha Cámara ha sido el de admitir la dimisión á su presidente, que tenía el cargo de gerente en la entidad en suspensión de pagos.

UN JEFE BOLCHEVIQUE FUSILADO

Londres.—Telegrafían de Hanken que las autoridades chinas han hecho fusilar á un jefe bolchevique detenido hace unos días como agitador de las masas.

HOY SE REUNIRAN LOS TECNICOS MILITARES

A las once de la mañana de hoy celebrarán una reunión los técnicos militares y navales.

TELEGRAMAS DE SALUTACION A LYAUTEY Y PRIMO DE RIVERA

Los comisionados, en su primera reunión, dirigieron telegramas de salutación al Presidente francés, Mariscal Lyautey, y al Alto Comisario español, general Primo de Rivera.

REFERENCIA DE LA SESION

El general Vallespinosa facilitó á los periodistas la siguiente referencia oficial de la primera sesión de los comisionados de ambos países.

«La Comisión franco-española se reunió el 17 de Junio, á las cinco de la tarde, en la Presidencia del Directorio militar, siendo acogida por el general Gómez Jordana la Delegación francesa, con las siguientes palabras:

Discurso de Gómez Jordana

«Señores: Jamás como en el momento presente el deber tan penoso á veces, se ha presentado ante mis ojos con apariencias más fáciles y

halagadoras. El Gobierno español al que tengo el honor de pertenecer, me encargo os reciba en su nombre y os dé la bienvenida.

Nada más grato señores para mí que la ejecución de tal mandato. Por una parte la amistad sincera y la admiración que he sentido siempre por la gran nación francesa, y por otra la afectuosa estimación que cada uno de vosotros me inspira, vienen á facilitar mi tarea.

En nombre de mi Gobierno, pues, y me atrevo á afirmar que en nombre de todos mis compatriotas que van á seguir con gran detenimiento nuestros trabajos y acuerdos, señores representantes franceses, señores oficiales del Ejército y de la Marina que han tomado parte en las luchas de la gran guerra, hermanos de raza, amigos y vecinos que nos hacéis el honor de visitarnos, sed bienvenidos á tierra española.

La alta personalidad del señor Malvy, cuya ausencia lamento por su colaboración personal á la Conferencia y la también del señor Peretti de la Rocca, que es para nosotros como cosa nuestra; los conocimientos de Sorbier, con el cual tengo relaciones, reanudadas ahora, de amistad antigua iniciada en Rabat, y por otras distintas prendas que adornan á la Comisión francesa, es de esperar que nuestro trabajo será útil y eficaz.

Lo que á mí pudiera faltarme, tengo la seguridad de que será ampliamente compensado con el concurso de mis colaboradores, especialmente por lo que se refiere al señor Aguirre de Cácer, mi querido amigo y compañero en la representación, dedicado durante tanto tiempo á las cuestiones de Marruecos, después por la colaboración de nuestros técnicos, oficiales de mérito selecto, cuya inteligente y valiosa labor en África, así lo hacen esperar, y por último los secretarios competentes en el desempeño de sus funciones.

LA ELECCION DE PRESIDENTE

Vamos á iniciar nuestros trabajos. Vamos á elegir presidente, dejando esta elección por entero á vuestro arbitrio.

Pasados los momentos de los discursos afectuosos que han brotado espontáneamente de mis labios, una idea absorbe mi espíritu: la de la responsabilidad que se presenta para nosotros y que estamos decididos á asumir.

Vamos á sentar las bases de la inteligencia franco-española respecto á Marruecos y una unión lógica y una solidaridad frente al enemigo que es más necesaria que nunca en estos momentos que son decisivos y que por tanto no debemos desperdiciar.

No permitiremos que este ambiente se disipe y que se alienten los que se empeñan en que no se lleve á cabo esta obra de mutuo apoyo entre ambas naciones.»

EL EMBAJADOR DE FRANCIA PROPONE A JORDANA PARA LA PRESIDENCIA

El primer cuidado de la Conferencia internacional debe ser elegir presidente, y yo propongo al general Gómez Jordana se digne aceptar esta designación, dándole toda clase de seguridades por parte de la Delegación francesa para el desempeño de su cargo.»

El general acepta la proposición del Embajador y es nombrado Presidente de la Conferencia Internacional.

Para desempeñar las funciones de secretarios de la Comisión, han sido designados los señores Perier, francés, y Seguí, español.

EL CONTRABANDO DE ARMAS

La Comisión se preocupó inmediatamente del problema del contrabando de armas, de conformidad con las cláusulas del acuerdo de 4 de Junio, entre los Gobiernos francés y español.

Se acordó que en el orden del día figurase el tema relativo á la vigilancia y represión del contrabando marroquí.

CAMBIO DE IMPRESIONES

Los delegados españoles y franceses han procedido á un cambio de impresiones de carácter general respecto de este particular, igualmente que se han preocupado de las medidas provisionales ya estudiadas en Madrid y Ceuta, de común acuerdo entre los representantes de nuestra Marina y la francesa, sobre la base del asunto relativo á las armas.

Los delegados han dado asimismo á los peritos técnicos indicaciones precisas encaminadas á un arreglo definitivo sobre los puntos que deberán ser sometidos á la Comisión hispano-francesa sobre el referido proyecto.

LA PROXIMA REUNION

Los comisionados acordaron volver á reunirse el próximo día 19.

MAÑANA NO SE REUNIRA LA CONFERENCIA

Mañana no celebrará sesión la Conferencia hispano-francesa.

Los técnicos navales ratificarán los acuerdos adoptados hoy, que se inspiran en el principio de delimitar zonas, una á cargo de la Marina española y otra al de la francesa.

LA DURACION DE LA CONFERENCIA

Cuanto se ha dicho sobre la duración de la Conferencia es prematuro, pues los delegados de ambos países coinciden en el deseo de ultimar su cometido con la mayor urgencia; pero la Comisión española considera que asunto tan delicado como el que se ha puesto en sus manos no puede resolverse con excesiva premura.

LA VIGILANCIA EN LA ZONA DE TANGER

La organización de la vigilancia en la zona de Tánger requiere un método distinto, que será objeto de detenidas deliberaciones en la Conferencia.

Las conversaciones sostenidas por el general Gómez Jordana con el embajador de Inglaterra se supone hayan versado sobre este asunto.

UNA CARTA DE GÓMEZ JORDANA A «INFORMACIONES»

El general Gómez Jordana ha dirigido una carta al periódico «Informaciones», en la que manifiesta lo siguiente:

«La próxima conversación hispano-francesa tiene importancia decisiva y señala una fecha en la historia de ambos países. Todos debemos desear que así sea.»

El porvenir de nuestra nación en el Norte de África y la causa misma de la civilización depende, en lo que á Marruecos se refiere, de que España y Francia puedan realizar allí su mandato. Para ello precisa no sólo coordinar su acción respectiva y realizar el esfuerzo militar, sino dar la sensación á los indígenas rebeldes al Majzen de una acción cordial y perfecta.

Este primer fruto de la inteligencia hispano-francesa se ha logrado ya. Esperemos que aprovechando esta hora decisiva se llegue á lograr todo lo demás.»

UN ALMUERZO A LOS DELEGADOS ESPAÑOLES

El señor Peretti de la Rocca obsequiará mañana con un almuerzo á todos los miembros de la Comisión española.

INTERESANTES DECLARACIONES DE PAINLEVE SOBRE EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Paris.—Interrogado por los periodistas el presidente del Consejo de ministros acerca de la colaboración franco-española en Marruecos, manifestó el señor Painlevé que esta colaboración había empezado ya en las costas rifeñas.

Tenemos—agregó—dos contratorpederos vigilando el contrabando de armas y municiones. En virtud de un acuerdo provisional, que no tardará en ser definitivo, los barcos de ambos países podrán vigilar cada uno por su lado el tráfico de armas y municiones.

Discurso del señor Peretti de la Rocca

Paris 17.
El embajador de Francia, señor Peretti de la Rocca, contestó al general Gómez Jordana con el siguiente discurso:

«La Delegación francesa tiene que dar las gracias al Gobierno español y á su Delegación por la admirable acogida que le ha dispensado, y no tiene necesidad de decir de qué clase de sentimientos está animada, pues son los mismos de los de la Delegación española.

El general Gómez Jordana ha siluetado nuestro retrato al presentarnos unos á otros. Con él, yo testimonio solamente que todos somos competentes en materia marroquí y deseosos de llegar á una inteligencia completa.

Esta reunión no es sino la consecuencia de la necesidad de una colaboración entre Francia y España en la obra total impuesta por la civilización y el progreso que los Tratados nos asignan llevar á cabo en Marruecos.

De esta colaboración se ha hablado mucho hace tiempo; pero hoy, por primera vez, una Comisión se reúne para precisar unas bases.

Nunca reunión internacional alguna ha tenido tan buenos auspicios ni condiciones tan favorables. Por los dos lados sólo se sueña en establecer, dentro de los límites fijados por los Tratados, la paz, y ningún otro pensamiento de conquista ni de avance se tienen.

Nosotros habremos de determinar de un modo preciso el problema, fundamentándolo en el acuerdo concertado en 4 de este mes entre los dos Gobiernos, y de los que han sido propuestos por el Presidente del Directorio durante el curso de las conversaciones con el señor Malvy.

Pero nosotros habremos de apresurarnos para ponernos de acuerdo sobre cada uno de los puntos de este programa. Así nuestros trabajos resultarán eficaces.

Los resultados son esperados con gran impaciencia por los respectivos pueblos, y como los Gobiernos no tienen otro deseo que establecer la paz en Marruecos, éstos deben tender nuestros trabajos desamparados.

EL RELEVO DEL GENERAL COLOMBART

Acercá del relevo del general Colombart, dijo el Sr. Painlevé que no hay que tomar por lo trágico estas cosas, ya que el movimiento en los Estados Mayores son numerosos en una guerra y los cambios que puedan hacerse no tienen la importancia que los periódicos les atribuyen.

EL AUMENTO DE CREDITOS Y PERSONAL

Interrogado por un periodista acerca de si el Gobierno pensaba solicitar aumento de créditos con destino á Marruecos y refuerzo de tropas, dijo el Presidente que á consecuencia del viaje que ha realizado al protectorado deberán tomarse algunas medidas, entre ellas la de reforzar el armamento y la aviación; pero que respecto al aumento de contingentes, todavía no hay nada decidido. Lo único que ahora se hará será dar descanso á los que han venido luchando, ó sea simplemente un relevo de fuerzas.

Hizo constar el señor Painlevé que los servicios sanitarios en campaña están admirablemente montados, pudiendo estar tranquilas las familias que tengan «deudos en Marruecos» de que éstos están debidamente atendidos.

Dijo también que el general Dautan ha tomado el mando general de las tropas del frente, y que el general Chambrun se ocupa, desde el punto de vista político, de las cabillas desamparadas.

SE DESEAN CON URGENCIA

gentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve á efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al

Apartado de Correos 4.026.—MADRID

Joyería Dalmás

La que presenta mejor surtido
CAMPANA núm. 7



NO USE USTED JABÓN PARA AFEITARSE

El jabon es irritante es alcalino es cáustico es lento causa escozor produce eczema perjudica el cutis no es aséptico

Use usted

PASTA NIX y evitará todos estos inconvenientes

UN TUBO DE PASTA NIX, 2/50 PESETAS

Hotel y Balneario

LA BARROSA

En término de Chiclana (Cádiz)

Hermosa playa. Cómodas y lujosas casetas. Higiénicos dormitorios. Campo de Tennis. Fábrica de luz. Propiedad del Balneario. Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de San José. Servicio permanente de automóviles y carruajes entre Fuente Amarga y el Balneario. Para informes, dirigirse á D. José Acosta Suárez, Murillo, 14, San Fernando (CADIZ).

DEDRO GARCIA. Sierpes, 9.—Relojes de pared, pulsera, bolsillo, cadenas de oro y plata, pulseras para pedidas, sortijas, pendientes, solitarios, bandejas de plata para regalos, cucharitas para café en preciosos estuches, juegos de cubiertos para mesa, de plata. Precios, los que usted quiera y TODO GARANTIZADO.—SIERPES, 9.